
Newsletter 2

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ



enterprise
europe
network



EMBRACING GLOBAL MARKETS

Join our webinars supporting businesses to grow internationally

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](#)

t [@KavalaChamber](#)



Περιεχόμενα

Σεμινάρια	10
ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1	10
Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-Νέες προδιαγραφές	12
Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης.....	13
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ	13
Επιχειρηματική πληροφόρηση.....	23
Διεθνή θέματα	37
Ενημερώσεις για ξένες αγορές	43
.....	47
.....	47
Ulysses podcast	47
Μια σειρά επεισοδίων για την επινοητικότητα και το επιχειρηματικό ταξίδι από το Enterprise Europe Network Hellas.....	47
15 χρόνια Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες.....	48
Νέα σειρά webinars «Embracing global markets» από το Enterprise Europe Network.....	49
Σημαντικές πληροφορίες για επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για τις ταχέως αναπτυσσόμενες αγορές της Ασίας, της Αφρικής και της Αμερικής	49
Σε ποιους απευθύνονται;.....	49
Εκθέσεις.....	51
Χρήσιμες Συνδέσεις.....	57

Δραστηριότητες Διοίκησης

Η ProCredit Bank στην Καβάλα : «παραγωγικοί διάλογοι & εμπνευσμένες συζητήσεις με δέσμευση για την καινοτομία και την ενίσχυση των τοπικών επιχειρήσεων»

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η πρώτη αποστολή της ProCredit Bank και στην Καβάλα, η οποία διήρκεσε τρεις μέρες, εκκινώντας με εκδήλωση γνωριμίας στο Επιμελητήριο, ενώ στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις των στελεχών της τράπεζας με επιχειρηματίες της περιοχής.



Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου της Καβάλας, κ. Μάρκος Δέμπας, υποδεχόμενος την ProCredit Bank στην Καβάλα, τόνισε χαρακτηριστικά: «Επειδή μόνο 1 στις 10 από τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις έχουν την δυνατότητα να περάσουν από την πόρτα μιας

συστημικής τράπεζας το να έρχεται μια νέα Τράπεζα και να προσθέτει χρηματοδοτικά εργαλεία , είναι πολύ θετικό . Η ProCredit Bank είναι μία εξωσυστημική τράπεζα ,με νέα προσέγγιση σε επιχειρηματικά δάνεια, οπότε την καλωσορίζουμε στην Καβάλα και ελπίζω οι επιχειρήσεις της περιοχής μας να ωφεληθούν και να βρουν ένα χρηματοδοτικό εργαλείο για το κεφάλαιο κίνησης τους ,τις λειτουργικές ανάγκες και τις επενδύσεις τους»

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Καβάλας κ. Θεόδωρος Χατζηχρήστος στο σύντομο χαιρετισμό του, επεσήμανε: «Εύχομαι να ανοίξει ένας δρόμος στην επιχειρηματικότητα μέσα από αυτή την τράπεζα, και είμαι σίγουρος πως θα ακολουθήσουν κι άλλες, και θα ξεπεράσουμε το πρόβλημα ρευστότητας που έχουμε λόγω της μη πρόσβασής μας στο τραπεζικό σύστημα.»

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας κ. Γιάννης Κελγιώργης υπογράμμισε: «Εκ μέρους του εμπορικού κόσμου της Καβάλας, ευχόμαστε με την παρουσία σας εδώ, απέναντι σε τέσσερις συστημικές

τράπεζες, να ταράξετε λίγο τα νερά, έρχεστε σε μία πολύ καίρια συγκυρία για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, αφού οι τραπεζικές χρεώσεις παίρνουν καθημερινά την ανιούσα, εις βάρος των ελάχιστων κερδών που μας απομένουν . Καλωσορίζουμε λοιπόν το καινούργιο.»



Ο Αντιπεριφερειάρχης ανάπτυξης της Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης κ. Αλέξανδρος Ιωσηφίδης καλωσορίζοντας την ProCredit Bank στην Καβάλα, είπε: «Ζούμε σε μία εποχή που οι τράπεζες έκλειναν τα υποκαταστήματά ή συγχωνεύονταν, όπως

καταλαβαίνετε όταν έρχεται μία καινούρια τράπεζα σημαίνει ότι υπάρχει πρόοδος και ελπίδα για κάτι καλύτερο. Εδώ η οικονομία μας βασίζεται στις μικρές και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και σίγουρα αναμένουμε μία συνεργασία με τις τοπικές επιχειρήσεις και με τους τοπικούς φορείς.»

Ο Πρόεδρος της ProCredit Bank κ. Petar Slavon με αφορμή την εκδήλωση στην Καβάλα, δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η Procredit Bank υιοθετεί βέλτιστες διεθνείς πρακτικές με σκοπό την αναβάθμιση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων των πελατών μας και προηγμένες υπηρεσίες, εξισορροπώντας την ψηφιακή με την παραδοσιακή τραπεζική τακτική. Επίσης, προσφέρουμε ένα ευρύ φάσμα τραπεζικών υπηρεσιών στις επιχειρήσεις, με απόλυτα διαφανείς όρους και



προϋποθέσεις, χωρίς «κρυφές» χρεώσεις και προμήθειες. Παράλληλα, με τη δανειοδοτική της δραστηριότητα, θέλουμε η ProCredit Bank να είναι η «οικογενειακή τράπεζα» για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, ανεξάρτητα από το αν χρειάζονται χρηματοδότηση.» Ακολούθησε μία πλήρης οπτικοακουστική παρουσίαση της ProCredit Bank από την διευθύντρια της Τράπεζας κα Αγγελική Αρβανίτη και απαντήθηκαν ερωτήσεις και απορίες των συμμετεχόντων από τον Υποδιευθυντή κ Στέλιο Βλησίδη & τους επιχειρηματικούς συμβούλους κα Γεωργία Τσίνα & κ. Ιωάννη Τσώρη .



Ενημερωτική εκδήλωση για τις Δράσεις «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» & «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»

Σε εκδήλωση που έλαβε χώρα την Πέμπτη, 27.02.2024 το Επιμελητήριο Καβάλας σε συνεργασία με το υποκατάστημα του ΕΦΕΠΑΕ στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, πραγματοποίησαν ανοιχτό ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα την παρουσίαση των Δράσεων του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027»: «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας



νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»



Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση των νέων, αλλά και παλαιότερων επιχειρηματιών σχετικά με τα ενεργά χρηματοδοτικά προγράμματα, που θα μπορούσαν να υποστηρίξουν τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες.



Σύσκεψη φορέων για το πρόγραμμα εορτασμού των 100 χρόνων της Ιεράς Μητρόπολης Φιλίππων, Νεαπόλεως & Θάσου



Πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης 8 Φεβρουαρίου 2024 σύσκεψη και στην συνέχεια παραχωρήθηκε συνέντευξη Τύπου, στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας και αναπληρωτή Περιφερειάρχη, **Θόδωρου Μαρκόπουλου** για το πρόγραμμα εορτασμού των **100 χρόνων** της **Ιεράς Μητρόπολης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου**.

Στις δηλώσεις του ο κ. Μαρκόπουλος τόνισε ότι «τόσο ο Περιφερειάρχης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης όσο και εγώ ως Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας **θα στηρίξουμε** και **θα μετέχουμε** στις εκδηλώσεις του εορτασμού των 100 χρόνων. Θα το κάνουμε για να μπορέσουμε και με τις δικές μας δυνάμεις να αναδείξουμε την **προσφορά** που έχει η Μητρόπόλη μας απέναντι στην Ιστορία, αλλά και στον πληθυσμό της περιοχής μας, αυτά τα 100 χρόνια, τόσο σε πνευματικό όσο και σε υλικό επίπεδο, σε δύσκολες εποχές. Να **συγχαρούμε** τον Σεβασμιώτατο κ. Στέφανο για την προσπάθεια που ξεκίνησε και να εκφράσουμε την πεποίθηση ότι όλα θα εξελιχθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο».

Από την πλευρά του ο μητροπολίτης ΦΝΘ κ. Στέφανος υπογράμμισε ότι «με αφορμή την συγκεκριμένη επέτειο η τοπική μας Εκκλησία, σε συνεργασία με τους τοπικούς Φορείς, προετοιμάζει τη διοργάνωση των καταλλήλων για την περίπτωση **επετειακών εκδηλώσεων**» και παρουσίασε αναλυτικά τις εκδηλώσεις που μέχρι τώρα έχουν συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα.

Οι Δήμαρχοι Καβάλας **Θόδωρος Μουριάδης**, Νέστου **Σάββας Μιχαηλίδης** και Θάσου **Λευτέρης Κυριακίδης** και οι εκπρόσωποι των φορέων που μετέχουν στην τιμητική επιτροπή δήλωσαν την στήριξη τους στον εορτασμό και ότι και αυτοί με την σειρά τους θα προετοιμάσουν **πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων**.

Για τον συγκεκριμένο σκοπό, άλλωστε, συστήθηκε και η παρακάτω **Τιμητική Επιτροπή**:

- Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος
- Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Χριστόδουλος Τοψίδης και χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας, Θεόδωρος Μαρκόπουλος
- Δήμαρχος Καβάλας, Θεόδωρος Μουριάδης
- Δήμαρχος Νέστου, Σάββας Μιχαηλίδης
- Δήμαρχος Θάσου, Ελευθέριος Κυριακίδης
- Πρύτανης του ΔΙΠΑΕ, Σταμάτιος Αγγελόπουλος
- Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Καβάλας, Σταυρούλα Δαδάκη
- Πρόεδρος τον Επιμελητηρίου Καβάλας, Μάρκος Δέμ



EURICE Masterclass
Εστιατόριο "Troufa creative cuisine", Καβάλα, 20_2_24
Επιλέγουμε ευρωπαϊκό ρύζι για ένα βιώσιμο περιβάλλον



Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος με τίτλο «Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης της βιώσιμης παραγωγής ρυζιού στην Ελλάδα και την Ισπανία» διοργανώθηκε, την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου, ένα Masterclass στην Καβάλα, στον εκλεπτυσμένο χώρο του εστιατορίου "Troufa creative cuisine", με την Rice Chef Ambassador του προγράμματος στην Ελλάδα, Ντίνα Νικολάου, για επαγγελματίες chef, εκπροσώπους φορέων, μέσων και επιχειρηματίες της εστίασης.

Το πρόγραμμα με τον διακριτικό τίτλο EU RICE, υλοποιείται από την Αγροτική Εταιρική Σύμπραξη Θεσσαλονίκης (ΕΑΣΘ) και το Consejo Regulador de la DOP Arroz de Valencia (Ρυθμιστική Αρχή του ρυζιού ΠΟΠ Βαλένθια). Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε στους συμμετέχοντες η συμβολή της καλλιέργειας του ρυζιού στη διατήρηση των υδροβιότοπων, την αξιοποίηση των άφθονων υδάτινων πόρων, τη διατήρηση της βιωσιμότητας των εδαφών και γενικά στην οικολογική ισορροπία που επιτυγχάνεται, καθώς και στην κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη των περιοχών καλλιέργειας και παραγωγής του.



Οι παριστάμενοι ενημερώθηκαν ακόμη, για το ρύζι που παράγεται στην Ευρώπη, ένα προϊόν υψηλής διατροφικής αξίας, πλούσιο σε θρεπτικά στοιχεία και ασφαλές, αφού καλλιεργείται τηρώντας τους αυστηρούς Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς για την αγροτική παραγωγή.

Στο ασφυκτικά γεμάτο εστιατόριο "Troufa creative cuisine", η Rice Chef Ambassador του προγράμματος στην Ελλάδα Ντίνα Νικολάου, παρασκεύασε ζωντανά 3 πρωτότυπες και ιδιαίτερα δημιουργικές συνταγές, αξιοποιώντας το μεσόσπερμο

ελληνικό ρύζι. Οι συνταγές ήταν:

- Ρυζοκροκέτες με γαρίδες
- Πιλάφι με σουπιά και σπανάκι
- Σοκολατορυζοπιτάκια muffins



www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep





Οι καλεσμένοι εντυπωσιάστηκαν από τις συνταγές, τη μαγειρική διαδικασία και τη χρήση του ελληνικού ευρωπαϊκού μεσόσπερμου ρυζιού σε αλμυρές και γλυκιές παρασκευές.

Εκτελεστικός φορέας του προγράμματος EURICE είναι η NOVACERT, η μεγαλύτερη εταιρεία συμβούλων με εξειδίκευση στον αγροπεριβαλλοντικό τομέα και τον κλάδο των τροφίμων, ενώ τις εκδηλώσεις προώθησης και ενημέρωσης στην Ελλάδα, έχει αναθέσει στην εταιρεία Chef Stories.



Παράταση στην διαδικασία διασύνδεσης των ταμειακών μηχανών με τα POS

Υπόμνημα με αίτημα την παράτασης προθεσμία για τη διαδικασία διασύνδεσης των ταμειακών μηχανών επιχειρηματιών με POS, απέστειλε ο Πρόεδρος, κ. Μάρκος Δέμπας, όπως ακολουθεί παρακάτω,

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Σας μεταφέρουμε το δίκαιο αίτημα των μελών μας για τη δυνατότητα παράτασης έξι (6) μηνών της διαδικασίας διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές για τους παρακάτω λόγους:

- Μεγάλη καθυστέρηση για την αναβάθμιση των POS δημιουργείται από τους προμηθευτές, λόγω όγκου εργασιών των υπηρεσιών, δυσκολίες σύνδεσης και δικτύωσής τους από τους προμηθευτές των ταμειακών μηχανών και γενικότερα αδυναμία εξυπηρέτησης των χιλιάδων επιχειρήσεων που πρέπει να διασυνδεθούν.
- Δυσκολία προσαρμογής των επιχειρήσεων στα νέα δεδομένα της ψηφιακής φορολογικής διοίκησης, πρόβλημα που απαιτεί εκπαίδευση των επιχειρηματιών ώστε να αποκτήσουν τις στοιχειώδεις γνώσεις.
- Οι εγκρίσεις για διάθεση των σχετικών μηχανημάτων POS, παρουσιάζουν ιδιαίτερα μεγάλη καθυστέρηση, καθώς οι τράπεζες δεν έχουν άμεσα διαθέσιμα τα αντίστοιχα μηχανήματα, ενώ παράλληλα απαιτείται χρόνος για την εγκατάστασής τους. Το κόστος που απαιτείται για την αγορά του POS και το σχετικό λογισμικό πρόγραμμα αδυνατούν να καλύψουν σήμερα οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις λόγω μειωμένης κατανάλωσης.
- Για τη σωστή εφαρμογή στα νέα δεδομένα χρήσης του POS, θα έπρεπε να είχαν προβλεφθεί και ειδικά προγράμματα χρήσης POS.

κε Υπουργέ,

Ζητούμε αυτή τη παράταση των έξι μηνών, καθώς η επιβολή των προστίμων είναι ιδιαίτερα υψηλή και η μη χρήση των συστημάτων δεν θα μπορεί να καταλογιστεί στις επιχειρήσεις δεδομένου, ότι δεν υπήρξε ένα εύλογο χρονικό διάστημα να προσαρμοστούν στις νέες διαδικασίες, που απαιτούνται για την ορθή λειτουργία της επιχείρησής τους.

Κρίνουμε, ότι το αίτημά μας είναι αναγκαίο και παρακαλούμε με τη προσωπική σας παρέμβαση να δοθεί ο ανάλογος χρόνος προσαρμογής των επιχειρήσεών μας στη νέα ψηφιακή εποχή.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος



Μάρκος Δέμπας

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep





Σεμινάρια

ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ' αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ' αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, **θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).**

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή.

Εφαρμογή για το έτος 2024 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας").

Δημοσιεύθηκε νέα εγκύκλιος αναφορικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας για το έτος 2024 και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων στην Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β' και Γ' κατηγορίας".

Λαμβάνοντας υπόψη την **ισχύουσα νομοθεσία** (εγκύκλιος 2776-15/1/2024), κάθε εργοδότης που **απασχολεί προσωπικό** οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφάλειας στην επιχείρησή του.

Χρόνος υλοποίησης

Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται τα παρακάτω διαστήματα:

- **Απρίλιος-Ιούνιος** για τις επιχειρήσεις εμπορίου και παροχής υπηρεσιών που ανήκουν στη χαμηλή επικινδυνότητα (Γ' κατηγορία) &
- **Οκτώβριος-Δεκέμβριος** για τις επιχειρήσεις μεταποίησης και κατασκευών που ανήκουν στη μεσαία επικινδυνότητα (Β' κατηγορία).

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφάλειας στην επιχείρησή τους καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, **προκειμένου να συμπεριληφθούν στα επόμενα τμήματα**, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον **60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους**).

Όσοι έχουν ήδη υποβάλει δικαιολογητικά θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους κατόπιν σχετικής ενημέρωσης που θα λάβουν από το Επιμελητήριο Κυκλάδων.

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής:

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής:

1. **συμπληρωμένη αίτηση** με **πλήρη στοιχεία επικοινωνίας** του ενδιαφερόμενου,
2. **εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητες** της επιχείρησης,
3. **στοιχεία μητρώου φυσικού προσώπου** της επιχείρησης σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης **και στοιχεία μητρώου νομικού προσώπου** της επιχείρησης σε περίπτωση άλλης νομικής μορφής (ΑΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, κοκ.),
4. **πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου** τεχνικής ειδικότητας (αφορά μόνο τη β' κατηγορία)

προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2024.

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την υποστολή τους μέσω email στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας.

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση **δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής** από την υποχρέωση να τηρεί η επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.

Επίσης τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης που έχουν **εκδοθεί έως 31 Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31 Δεκεμβρίου 2026**, ημερομηνία μέχρι την οποία οι **συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να επανακαταρτιστούν** σύμφωνα με τη νέα Υπουργική Απόφαση.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)

Κατηγορίες και Κόστος Συμμετοχής

Το κόστος συμμετοχής καταβάλλεται με την οριστικοποίηση των ημερομηνιών διεξαγωγής και ανάλογα με την κατηγορία επικινδυνότητας που κατατάσσεται η κάθε επιχείρηση ως εξής:

- **70 €** | Επιχειρήσεις των κλάδων παροχής υπηρεσιών και εμπορίου που ανήκουν στη **χαμηλή επικινδυνότητα, Γ' κατηγορία** (διάρκεια 10 ώρες σε 2 ημέρες).
- **130 €** | Επιχειρήσεις των κλάδων μεταποίησης και κατασκευής που ανήκουν στη **μεσαία επικινδυνότητα, Β' κατηγορία** (διάρκεια 35 ώρες σε 7 ημέρες).

Τρόπος διεξαγωγής

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το [ΦΕΚ 4187-10/9/2021](#) πραγματοποιούνται με **φυσική παρουσία** μόλις συμπληρωθεί ο απαραίτητος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή αξιολόγηση.

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

Αναλυτικά, η εγκύκλιος διατίθεται [εδώ](#)

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-Νέες προδιαγραφές

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που περιγράφεται στην Υπουργική Απόφαση **39278/1823/25.07.2018**.

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Είναι πρόγραμμα κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη διάρκεια: **10 ώρες**.

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP.

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023, είναι:

- Για Επιχειρήσεις
 - Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)
 - Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)
- Για Εργαζομένους
 - Καβάλα εξήντα ευρώ (60€)
 - Θάσο πενήντα ευρώ (50€)

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212, κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1)



Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 - 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 και να επισκεφτούν το παρακάτω Link : <http://21-27.antonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-proskliseon/>

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber

4η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» – Παράταση Υποβολών

Δημοσιεύτηκε η τέταρτη(4η) τροποποίηση της Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης και ορίζεται η **Παρασκευή 27.03.2024 και ώρα 15:00** αντί για 22.03.2024 και ώρα 15:00 όπως ίσχυε.

Η Δράση αφορά στην ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων υπό ίδρυση και νεοσύστατων επιχειρήσεων ΜμΕ (πλην των ΚΑΔ του λιανικού εμπορίου, της εστίασης και του τουρισμού), οι οποίες θα επενδύσουν ίδιους πόρους στην δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις απασχόλησης. Δείτε την 3η τροποποίηση της Πρόσκλησης

Για αν ενημερωθείτε για τη τροποποίηση της πρόσκλησης πατήστε [εδώ](#)



Ενίσχυση της Ίδρυσης και
Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων
Τουριστικών Επιχειρήσεων



Για επενδυτικά σχέδια
από **€80.000**
έως και **€400.000**

Εναρξη στη βιώσιμη τουριστική επιχειρηματικότητα!

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΕΣΠΑ 2021-2027

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2021-2027
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ

4η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» – Παράταση Υποβολών

Δημοσιεύθηκε η τέταρτη (4η) τροποποίηση της Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης και ορίζεται η **Παρασκευή 27.03.2024 και ώρα 15:00**.



Ενίσχυση της Ίδρυσης
και Λειτουργίας Νέων
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων



Για επενδυτικά σχέδια
από **€30.000**
έως και **€400.000**

Εναρξη στη βιώσιμη επιχειρηματικότητα!

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΕΣΠΑ 2021-2027

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2021-2027
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ

Η Δράση αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων κωδικών δραστηριότητας (ΚΑΔ) του τουρισμού, ενθαρρύνοντας τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων που εκτός από την συμβολή τους στην αύξηση της δυναμικότητας της ελληνικής τουριστικής βιομηχανίας, θα προσφέρουν ποιοτικές και αξιόπιστες υπηρεσίες και θα συμβάλουν στον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος, καθώς και στην αύξηση της απασχόλησης.

Δείτε την 3η τροποποίηση της Πρόσκλησης [εδώ](#)

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://twitter.com/KavalaChamber)



3η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»



Δημοσιεύθηκε η τρίτη (3η) τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «[Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ](#)» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», σύμφωνα με την οποία το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De Minimis) που έχει λάβει στο παρελθόν η ενιαία επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από αυτή τη Δράση, πρέπει να μην υπερβαίνει το ποσό των 300.000€ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών. Η τροποποίηση της Πρόσκλησης περιλαμβάνει πρόσθετες αλλαγές σε σημεία που αφορούν τους δικαιούχους της Δράσης, τη διαδικασία και τα κριτήρια αξιολόγησης, τα δικαιολογητικά για την καταβολή της ενίσχυσης κ.ά.

Η Δράση ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πρωτοδοτώντας ενέργειες, οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας. Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε:

- στο **Γραφείο Πληροφόρησης ΕΥΔ Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»**: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από τις 10.00 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ.
- στο **801 11 36 300** (από σταθερό, με αστική χρέωση από τις 9.00 π. μ έως τις 4.30 μ.μ.
- στην [ιστοσελίδα της Δέσμης Δράσεων](#)
- στην ιστοσελίδα www.espa.gr, καθώς και στα σημεία Πληροφόρησης ΕΦΕΠΑΕ & των Περιφερειακών Μονάδων του: www.efepae.gr
-

ΥΠΕΝ : Ξεκινάει ο Β' κύκλος του προγράμματος «Εξοικονομώ 2023»

Την Απόφαση Προκήρυξης για τον β' κύκλο του «Εξοικονομώ 2023» υπέγραψαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



Νίκος Παπαθανάσης (**ΦΕΚ 821/Β/02.02.2024**). Το πρόγραμμα ανοίγει για υποβολή αιτήσεων από τις 7.2.2024 έως τις 29.3.2024, με προϋπολογισμό 110 εκατ. ευρώ, που κατευθύνονται, αποκλειστικά, σε ενεργειακά ευάλωτα νοικοκυριά.

Ειδικότερα, όσον αφορά στους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής στον β' κύκλο, δυνητικοί δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης κυριότητα, επικαρπία, ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη κατοικία, δηλαδή μονοκατοικία ή διαμέρισμα που υφίσταται νόμιμα, χρησιμοποιείται ως κύρια κατοικία, η οποία δεν έχει κριθεί κατεδαφιστέα και έχει καταταγεί βάσει του Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Α' Π.Ε.Α.) σε κατηγορία χαμηλότερη ή ίση της Γ.

Για κάθε δυνητικό ωφελούμενο, το ατομικό εισόδημα δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 5.000 ευρώ και το οικογενειακό τις 10.000 ευρώ. Το μέγιστο ποσοστό επιχορήγησης, διαμορφώνεται σε 75% στην περίπτωση της ιδιοκατοίκησης από τον αιτούντα και σε 65% στην περίπτωση δωρεάν παραχώρησης σε έτερο πρόσωπο ή ενοικίασης, αντιστοίχως.

Στο πλαίσιο του προγράμματος είναι επιλέξιμες παρεμβάσεις που αφορούν στις εξής **πέντε (5)**, βασικές κατηγορίες δαπανών:

- Αντικατάσταση κουφωμάτων
- Τοποθέτηση/αναβάθμιση θερμομόνωσης
- Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης/ψύξης
- Σύστημα ζεστού νερού χρήσης με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ)
- Εγκατάσταση έξυπνου συστήματος διαχείρισης (smart home)

Αξίζει να επισημανθεί, πως ο ΦΠΑ αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη για το πρόγραμμα και δηλώνεται διακριτά στα παραστατικά. Εάν οι προμηθευτές υπάγονται σε καθεστώς μειωμένου ΦΠΑ ή απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης και καταβολής φόρου, πρέπει να δηλωθεί το ποσοστό ΦΠΑ που ισχύει.

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά και υποχρεωτικά μέσω του πληροφοριακού συστήματος του επίσημου δικτυακού τόπου του προγράμματος (<https://exoikonomo2023.gov.gr/>). Κατά την υποβολή της αίτησης δεν απαιτείται προσκόμιση φυσικού φακέλου με δικαιολογητικά. Τα απαραίτητα δικαιολογητικά επισυνάπτονται από τον υποψήφιο ηλεκτρονικά.

Φυσικό πρόσωπο που έχει υποβάλλει αίτηση στον α' κύκλο του προγράμματος, δεν έχει δικαίωμα υποβολής στον β' κύκλο.

Περισσότερες λεπτομέρειες στον σύνδεσμο https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240200821.

Ο Οδηγός του προγράμματος στον σύνδεσμο <https://ypen.gov.gr/xekinaei-o-v-kyklos-tou-programmatos-exoikonomo-2023/>

11η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ»

Δημοσιεύθηκε η ενδέκατη (11η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021–2027», η οποία περιλαμβάνει τα αποτελέσματα αξιολόγησης για τις επόμενες – κατά σειρά υποβολής- τριάντα (30) αιτήσεις, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής τους στο ΟΠΣΚΕ.

Ειδικότερα, είκοσι τέσσερις (24) αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη δημόσια δαπάνη 349.659,00 € εγκρίνονται και έξι (6) αιτήσεις, συνολικού αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 163.151,07 € με αιτούμενη δημόσια δαπάνη 83.980,02 € απορρίπτονται.

Τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη Δράση ανέρχονται σε χίλια εξακόσια σαράντα πέντε (1.645) με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 23.708.647,34 € και το σύνολο των αιτήσεων για τις οποίες έχουν εκδοθεί αποτελέσματα Αξιολόγησης στη Δράση ανέρχονται στις 2.243 αιτήσεις χρηματοδότησης αιτούμενης δημόσιας δαπάνης 32.854.593,87€ και συνολικού αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 63.581.339,57€.

Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την επομένη κοινοποίησης του τελικού πορίσματος αξιολόγησης, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης, να υποβάλουν διοικητική ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή με την έννοια του άρθρου 25 του ν. 2690/1999) αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ.

Δείτε τη σχετική Απόφαση [εδώ](#)

ΥΠΕΝ : Προδημοσίευση προγράμματος «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα»

Προδημοσιεύτηκε το πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τίτλο: «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», ύψους 176,75 εκατ. ευρώ. Η πρωτοβουλία υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης: «Εξοικονομώ – Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του [Υπουργείου](#). Αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε κάποιον από τους εξής κλάδους: εμπόριο και άλλες υπηρεσίες και τουρισμός.

Το ακριβές χρονικό διάστημα υποβολής αιτήσεων θα προσδιοριστεί κατά την προκήρυξή του, η οποία αναμένεται να υπογραφεί, προσεχώς, από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη και τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](#)

t [@KavalaChamber](#)



Business Support on Your Doorstep



Το πρόγραμμα απευθύνεται σε **υφιστάμενες επιχειρήσεις** -μικρές (εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια, σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ και είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις στον κλάδο του τουρισμού δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκείνες, οι οποίες, σύμφωνα με το σήμα λειτουργίας ή την υποβληθείσα γνωστοποίηση έχουν δυναμικότητα που δεν ξεπερνά τις 200 κλίνες.

Οι ενδιαφερόμενες για ενίσχυση από το πρόγραμμα επιχειρήσεις θα μπορούν να υποβάλουν μία και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. Για την ένταξη στο πρόγραμμα, είναι απαραίτητη η υποβολή Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ) ή/και Έκθεσης Ενεργειακού Ελέγχου, αναλόγως των επιλέξιμων παρεμβάσεων.

Το ακριβές ύψος της ενίσχυσης θα προκύπτει, λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό ενίσχυσης και τον μέγιστο προϋπολογισμό επιλέξιμων δαπανών.

Το ποσοστό ενίσχυσης για το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών των επενδυτικών σχεδίων, φτάνει **έως και 65%**, αναλόγως του είδους της παρέμβασης (κτίρια και μη κτιριακές εγκαταστάσεις) και του μεγέθους της επιχείρησης.

Αντιστοίχως, για τον επιχορηγούμενο προϋπολογισμό (δημόσια δαπάνη και ιδιωτική συμμετοχή, άνευ ΦΠΑ) κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης ισχύουν τα εξής:

- δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των **500.000 ευρώ** για τον κλάδο του τουρισμού.
- δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των **250.000 ευρώ** για τους λοιπούς κλάδους

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται αυτή της δημοσίευσης της αναλυτικής προκήρυξης του προγράμματος και ως ημερομηνία λήξης επιλεξιμότητας η **30^η.7.2025**.

Η διάρκεια υλοποίησης κάθε επενδυτικού σχεδίου ενεργειακής αναβάθμισης δεν μπορεί να υπερβαίνει **τους 15 μήνες** από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης της πρότασης.

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο «Εξοικονομώ Επιχειρώ», θα υποβάλουν όταν ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα, αίτηση χρηματοδότησης, μέσω της ηλεκτρονικής του πλατφόρμας (<https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/>).

Στο πρόγραμμα θα εφαρμοστεί η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης (First in-First out). Περισσότερες λεπτομέρειες στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο του Υπουργείου <https://ypen.gov.gr/prodimosiefsi-programmatos-veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-epicheiriseon-tou-tritogenous-tomea/>

Ένταξη της Πράξης «Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ευφυή Υγεία: Ιατρική Ακριβείας και Καινοτόμες Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Υγείας» στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»

Δημοσιεύθηκε η Απόφαση Ένταξης της Πράξης «Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ευφυή Υγεία: Ιατρική Ακριβείας και Καινοτόμες Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Υγείας» στη Δράση «Ανάπτυξη Δικτύου των Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας – ΕΚΨΚ (European Digital Innovation Hubs – EDIHS)» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027.

Ο Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας (ΕΚΨΚ) smartHEALTH είναι μια υπηρεσία μιας στάσης, η οποία στηρίζει τις ελληνικές επιχειρήσεις και τον δημόσιο τομέα στον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Το smartHEALTH θα παρέχει πρόσβαση σε συμβούλους με ειδικές τεχνικές γνώσεις και σε εξελιγμένες υποδομές για πειραματισμό έτσι ώστε οι επιχειρήσεις να μπορούν να προχωρούν σε δράσεις “δοκιμής πριν την επένδυση”, καθώς και συμπληρωματικές υπηρεσίες υποστήριξης, όπως συμβουλές χρηματοδότησης, κατάρτιση και ανάπτυξη δεξιοτήτων που απαιτούνται για έναν επιτυχή ψηφιακό μετασχηματισμό.

Παράλληλα, ο κύριος στόχος του smartHEALTH είναι να ενθαρρύνει την ευρεία υιοθέτηση της Τεχνητής Νοημοσύνης, της Υπολογιστικής Υψηλών Επιδόσεων και της Κυβερνοασφάλειας από τη βιομηχανία (ΜμΕ και εταιρίες μεσαίας κεφαλαιοποίησης) και τους οργανισμούς του δημόσιου τομέα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αυξάνοντας την ανταγωνιστική ικανότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και αναβαθμίζοντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες του δημόσιου τομέα.



Στη Δράση έχουν πρόσφατα ενταχθεί η πράξη GR digiGOV-innoHUB, συνολικού προϋπολογισμού 5.821.600,36€, καθώς και ο ΕΚΨΚ «Ψηφιακός μετασχηματισμός και πράσινη μετάβαση της αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα – DIGIAGRIFOOD», συνολικού προϋπολογισμού 4.200.000,32€.

Δείτε την Απόφαση Ένταξης [εδώ](#)

Περισσότερα για τη Δράση [εδώ](#)

Ένταξη του έργου digiGOV-innoHUB στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»

Ακόμα ένας Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας (ΕΚΨΚ) εντάσσεται στη Δράση «Ανάπτυξη Δικτύου των Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας – ΕΚΨΚ (European Digital Innovation Hubs – EDIHS)» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027. Συγκεκριμένα, εντάσσεται η πράξη GR digiGOV-innoHUB συνολικού προϋπολογισμού 5.821.600,36 € με τη δημόσια δαπάνη του Προγράμματος να ανέρχεται στα 3.182.091,36 €.

Η Πράξη GR digiGOV-innoHUB στοχεύει στην περαιτέρω ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσω της ενίσχυσης των ψηφιακών δεξιοτήτων και των δυνατοτήτων καινοτομίας των ΜμΕ και των οργανισμών του δημόσιου τομέα όσον αφορά την προδιαγραφή, την υιοθέτηση, τη χρήση και την προμήθεια καινοτόμων τεχνολογιών και υπηρεσιών που σχετίζονται με την ηλεκτρονική διακυβέρνηση.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Στόχος της Δράσης «Ανάπτυξη Δικτύου των Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας» είναι η στήριξη και η επίσπευση του **ψηφιακού μετασχηματισμού της Ευρωπαϊκής οικονομίας**, βιομηχανίας και κοινωνίας και η μεταφορά των ωφελειών στους πολίτες, στις δημόσιες διοικήσεις και στις επιχειρήσεις σε όλη την Ένωση. Μέσω της Δράσης χρηματοδοτούνται οι Ευρωπαϊκοί Κόμβοι Ψηφιακής Καινοτομίας στους οποίους συμμετέχει η Ελλάδα και για τους οποίους έχει εγκριθεί χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη», ώστε να είναι δυνατή η χρηματοδότησή τους ως έργα συνέργειας σε ποσοστό έως και 100%. Ο συνολικός προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης ανέρχεται σε 10.358.074,59 €.



Πέρα από την αναφερόμενη Πράξη, στην Δράση έχει ενταχθεί πρόσφατα και ο ΕΚΨΚ «Ψηφιακός μετασχηματισμός και πράσινη μετάβαση της αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα – DIGIAGRIFOOD» συνολικού προϋπολογισμού 4.200.000,32€ με τη συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», να ανέρχεται σε 2.100.000,16€.

Δείτε την Απόφαση Ένταξης [εδώ](#)

Περισσότερα για τη Δράση [εδώ](#)

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για τη «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α)

Την προκήρυξη της Δράσης «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ., και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4B «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων».

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποστηρίζεται η **απασχόληση ανέργων με αυξημένα τυπικά προσόντα σε επιχειρήσεις, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης**.

Στόχος της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε τομείς της Περιφερειακής RIS3 προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση, επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό, ήτοι πρόσληψη ανέργων με αυξημένα προσόντα. Επίσης, στόχος της δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή ανέργων στην αγορά εργασίας, και να περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας.

Η Δράση ενισχύει υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3 Δράση ESO4.1.α - 4 / 112

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης,

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



είναι: Υφιστάμενες πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις που: **α)** έχουν κλεισμένη (πλήρως ή μερικώς) τη διαχειριστική χρήση του 2022, **β)** δραστηριοποιούνται ουσιαστικά (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες πλέον δύο (2) μηνών, που δίνεται από την πρόσκληση ως χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση, ήτοι συνολικά είκοσι έξι μήνες (26 μήνες). Για περισσότερες πληροφορίες διατίθεται αναλυτικά η πρόσκληση [εδώ](#)

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για την «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.δ)

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.δ) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4B «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων», ανακοίνωση η Περιφέρεια Α.Μ.Θ.

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, υποστηρίζεται η **ίδρυση επιχειρήσεων από ανέργους, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, σε τομείς της στρατηγικής RIS3, επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό.** Στόχος της Δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή στην αγορά εργασίας ανέργων και να περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας.

Η Δράση ενισχύει ανέργους να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3 Δράση ESO4.1.δ - 4 / 191 –

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, είναι: **Επιχειρήσεις που:** **α)** θα ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση της πρόσκλησης, **β)** οι μέτοχοι-εταίροι/ιδιοκτήτες τους είναι για τουλάχιστον 3 μήνες πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων στην ΔΥΠΑ. Στην κατηγορία αυτή συμπεριλαμβάνονται και όσοι επιτηδευματίες, κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, δεν ασκούν ελευθέριο ή άλλο επάγγελμα (δεν έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος) 3 μήνες πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης **και γ)** θα δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε συναφείς με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ και σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 24 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης αποτελεσμάτων αξιολόγησης, ενώ **ο συνολικός προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης ανέρχεται στο ποσό των 5.000.000€, με πρόβλεψη για δυνατότητα υπερδέσμευσης σε ποσοστό 120%. 7. Η**

Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027». Για περισσότερες πληροφορίες, διατίθεται η πρόσκληση [εδώ](#)

8η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση

«Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ»

Δημοσιεύθηκε η όγδοη (8η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021–2027», η οποία περιλαμβάνει τα αποτελέσματα αξιολόγησης για τις επόμενες -κατά σειρά υποβολής- είκοσι τρεις (23) αιτήσεις, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής τους στο ΟΠΣΚΕ.

Ειδικότερα, δεκαέξι (16) αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη δημόσια δαπάνη 2.517.051,74 € εγκρίνονται και επτά (7) αιτήσεις, συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 1.549.286,32 € με αιτούμενη δημόσια δαπάνη 757.393,16 € απορρίπτονται.

Τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη Δράση ανέρχονται σε ογδόντα πέντε (85) με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 13.377.269,12 € και το σύνολο των αιτήσεων, για τις οποίες έχουν εκδοθεί αποτελέσματα Αξιολόγησης στη Δράση ανέρχονται σε εκατόν εβδομήντα οκτώ (178) αιτήσεις χρηματοδότησης συνολικής αιτούμενης δημόσιας δαπάνης 29.133.468,73 € και συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 62.737.360,85 €.

Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την επομένη κοινοποίησης του τελικού πορίσματος αξιολόγησης, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης, να υποβάλλουν διοικητική ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή με την έννοια του άρθρου 25 του ν. 2690/1999) αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ.

Δείτε τη σχετική Απόφαση [εδώ](#)

Νέα ημερομηνία υποβολής αιτήσεων στη Δράση «Εξοικονομώ – Επιχειρώ»

του προγράμματος: «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα»

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, λαμβάνοντας υπόψιν το αυξημένο ενδιαφέρον για συμμετοχή στο πρόγραμμα: «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», ανακοινώνει, ότι δίνεται η δυνατότητα στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να ενταχθούν σ' αυτό, να επεξεργαστούν και να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέχρι και τη Δευτέρα 15 Απριλίου 2024, στις 18:00.

Υπενθυμίζεται πως οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: <https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/> και εφαρμόζεται η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης (First in-First out).

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep





Επιχειρηματική πληροφόρηση

Ανακοίνωση για βεβαίωση τελών ΓΕΜΗ από ΚΕΕΕ στις Δ.Ο.Υ.

Σύμφωνα με την υπ' αρ. πρωτ. 1134/25-08-2023 Υπουργική Απόφαση αναμένεται άμεσα η βεβαίωση οφειλόμενων τελών Γ.Ε.ΜΗ. από τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) και τα Κέντρα Βεβαίωσης και Είσπραξης (ΚΕ.Β.ΕΙΣ.).

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την παρ.1 α) του άρθρου 49 του ν. 4919/2022, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, το ετήσιο τέλος Γ.Ε.ΜΗ. καταβάλλεται από όλους τους υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. **εντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους.**

Ως εκ τούτου, προς αποφυγή της βεβαίωσης τελών στις Δ.Ο.Υ., η Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. συνιστά στα εγγεγραμμένα μέλη του είτε να προβούν στην έγκαιρη τακτοποίηση των τελών, είτε εφόσον έχουν διακόψει τις δραστηριότητες τους, να προσκομίσουν τη σχετική βεβαίωση διακοπής εργασιών στο Τμήμα Μητρώου του Επιμελητηρίου Καβάλας.

Προς διευκόλυνση των ακολουθεί το σχετικό ΦΕΚ στο σύνδεσμο:

https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230205306

ΔΥΠΑ: Από την Παρασκευή 1η Μαρτίου οι αιτήσεις για τα δωρεάν διαδικτυακά εργαστήρια συμβουλευτικής για τον Μάρτιο 2024

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα διαδικτυακά e-Εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και προετοιμασίας για ένταξη στην αγορά εργασίας από εξειδικευμένα στελέχη, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση τον Μάρτιο με 21 νέα εργαστήρια. Όλοι όσοι αναζητούν ή θέλουν να αλλάξουν εργασία, έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν εργαστήρια στις εξής θεματικές ενότητες:

- Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό
- Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη
- Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα
- Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο
- Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή **από την Παρασκευή 1^η Μαρτίου 2024** στη

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://twitter.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



διεύθυνση: <https://www.dypa.gov.gr/workshops>

Το πρόγραμμα των e-Εργαστηρίων διαμορφώνεται ως εξής:

ΠΕΜΠΤΗ 07/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
	11.00-13.00	Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη.
	13.00-15.00	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
ΤΡΙΤΗ 12/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο.
	11.00-13.00	Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα.
	13.00-15.00	Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο.
ΠΕΜΠΤΗ 14/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
	11.00-13.00	Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη.
	13.00-15.00	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
ΤΕΤΑΡΤΗ 20/03/2024	08.30-10.30	Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα.
	11.00-13.00	Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο.
	13.00-15.00	Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα.
ΠΕΜΠΤΗ 21/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
	11.00-13.00	Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας.
	13.00-15.00	Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη.
ΤΕΤΑΡΤΗ 27/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο.
	11.00-13.00	Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα.
	13.00-15.00	Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο.
ΠΕΜΠΤΗ 28/03/2024	08.30-10.30	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.
	11.00-13.00	Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη.
	13.00-15.00	Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό.

Στο κάθε εργαστήριο διάρκειας 2 ωρών υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της συμμετοχής.

Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή **σε παραπάνω από ένα εργαστήρια**, εφόσον το επιθυμούν.

ΔΥΠΑ : Ξεκινούν οι αιτήσεις για νέο πρόγραμμα κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25-45 ετών, με επιχορήγηση έως 6.132 ευρώ για κάθε θέση εργασίας

Από τη **Δευτέρα, 22 Ιανουαρίου 2024** και ώρα 10:00 **ξεκίνησε** η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για το νέο καινοτόμο «πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, **ηλικίας 25 έως 45 ετών**» που στοχεύει στην κατάρτιση 10.000 ανέργων και στη δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης. Οι επιχειρήσεις που θα απασχολήσουν ανέργους για 6 μήνες σε νέα θέση εργασίας θα λάβουν επιχορήγηση έως 100% του συνολικού κόστους (μισθού και εισφορών), με ανώτατο όριο τα 6.132 ευρώ.

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά είτε μέσω της πλατφόρμας e-services της ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr) είτε μέσω gov.gr στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon>

Μετά την υποβολή της αίτησης, οι εργασιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ θα υποδείξουν στην επιχείρηση υποψηφίους με τα απαιτούμενα προσόντα που δήλωσε η επιχείρηση. Κατόπιν, η επιχείρηση θα προεπιλέξει τον ωφελούμενο, ο οποίος θα παρακολουθήσει πρόγραμμα ταχύρρυθμης εξ αποστάσεως κατάρτισης διάρκειας 80 ωρών σε πράσινες ή ψηφιακές δεξιότητες επιλογής του. Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, η επιχείρηση θα προχωράει στην πρόσληψη του ανέργου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος απασχόλησης ανέρχεται στα **41.331.600€** και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Για τη Δημόσια Πρόσκληση και για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση: <https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta>

ΔΥΠΑ : Έναρξη αιτήσεων παρόχων συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης και φορέων πιστοποίησης για τη νέα δράση κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25-45 ετών

Την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου, ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων από τους **παρόχους Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ)** και Φορέων Πιστοποίησης για συμμετοχή στη νέα «Ολοκληρωμένη Δράση κατάρτισης και απασχόλησης ανέργων 25 έως 45 ετών» που στοχεύει στην κατάρτιση 10.000 ανέργων και τη δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας.

Τα προγράμματα ΣΕΚ θα υλοποιούνται με τη διαδικασία του συστήματος παροχής επιταγών κατάρτισης (training vouchers) και θα αφορούν **εξ αποστάσεως κατάρτιση** διάρκειας 80 ωρών (τουλάχιστον 60 ώρες σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και έως 20 ώρες ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης), ενώ θα ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω επιταγών πιστοποίησης (certification voucher).

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



Η κατάρτιση θα υλοποιηθεί μέσω των επικαιροποιημένων Μητρώων Παρόχων Κατάρτισης και Πιστοποίησης της ΔΥΠΑ. Οι πάροχοι που είναι ήδη ενταγμένοι στα Μητρώα δεν θα υποβάλλουν εκ νέου τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, παρά μόνο όσα δεν είναι σε ισχύ ή έχουν τροποποιηθεί. Οι πάροχοι που δεν περιλαμβάνονται στα ανωτέρω Μητρώα, μπορούν να συμμετάσχουν υποβάλλοντας αίτηση συμμετοχής με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Οι ενδιαφερόμενοι Πάροχοι Κατάρτισης και Φορείς Πιστοποίησης, μπορούν να υποβάλλουν αποκλειστικά ηλεκτρονικά την αίτησή τους μέσω gov.gr στους ακόλουθους συνδέσμους:

- Πάροχοι Κατάρτισης ΚΔΒΜ

<https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-katartises-adeiodotemenon-kdbm>

- Πάροχοι Κατάρτισης ΚΕΔΙΒΙΜ ΑΕΙ

<https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-ton-kedibim-ton-aei>

- Φορείς Πιστοποίησης

<https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/katartise/eggraphe-sto-metroo-parokhon-pistopoiises>

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος απασχόλησης ανέρχεται στα 41.331.600 € και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση:

<https://www.dypa.gov.gr/prohgrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakamphis>

Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας ΔΥΠΑ - Φεβρουάριος 2024

Το σύνολο των εγγεγραμμένων στο μητρώο της ΔΥΠΑ για τον μήνα Φεβρουάριο 2024, ανήλθε σε 1.017.056 άτομα.

Από αυτά, 489.529 (ποσοστό 48,1%) άτομα είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο της ΔΥΠΑ για χρονικό διάστημα ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών και 527.527 (ποσοστό 51,9%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο της ΔΥΠΑ για χρονικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών.

Επιπλέον:

- Οι άνδρες ανέρχονται σε 364.133 άτομα (ποσοστό 35,8%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 652.923 άτομα (ποσοστό 64,2%).
- Η ηλικιακή κατηγορία 30-44 ετών συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των ηλικιακών κατηγοριών ο οποίος ανέρχεται σε 327.918 άτομα (ποσοστό 32,2%).

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



- Το εκπαιδευτικό επίπεδο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων μεταξύ των εκπαιδευτικών επιπέδων, ο οποίος ανέρχεται σε 487.406 άτομα (ποσοστό 47,9%).

Μεταξύ των Περιφερειών της Χώρας η Περιφέρεια Αττικής και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καταγράφουν τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων ο οποίος ανέρχεται σε 305.874 άτομα (ποσοστό 30,1%) και 189.667 άτομα (ποσοστό 18,6%) αντίστοιχα.

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων, για τον μήνα Φεβρουάριο 2024, (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που πληρώθηκαν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 251.297 άτομα, από τα οποία οι 136.460 (ποσοστό 54,3%) είναι κοινοί άνεργοι και λοιπές κατηγορίες επιδοτούμενων ανέργων και οι 114.837 (ποσοστό 45,7%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 109.723 (ποσοστό 43,7%) και οι γυναίκες σε 141.574 (ποσοστό 56,3%).

Από το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων 118.448 (ποσοστό 47,1%) είναι κοινοί, 2.702 (ποσοστό 1,1%) είναι οικοδόμοι, 114.837 (ποσοστό 45,7%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγγελματιών, 14.336 (ποσοστό 5,7%) είναι εποχικοί λοιποί (αγροτικά), 849 (ποσοστό 0,3%) είναι εκπαιδευτικοί και 125 (ποσοστό 0,0%) είναι λοιποί.

Ακολουθεί αναλυτικά το δελτίο τύπου [εδώ](#)

Ενημερωτικό Δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2024 (προσωρινά στοιχεία)

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την περίοδο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2024, παρουσιάζεται πλεόνασμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 1.460 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για πλεόνασμα 101 εκατ. ευρώ που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2024 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024 και πλεονάσματος 2.308 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2023.

Το πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 3.401 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 1.981 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς πλεονάσματος 4.215 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2023. Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος της διαφοράς του πρωτογενούς πλεονάσματος έναντι του στόχου σε ταμειακούς όρους δεν προσμετράται στο πρωτογενές αποτέλεσμα του 2024 σε δημοσιονομικούς όρους.

Ενδεικτικά, ποσό ύψους 159 εκατ. ευρώ που αφορά σε έσοδα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τα οποία εισπράχθηκαν ετεροχρονισμένα δεν επηρεάζει το αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους, ενώ σημαντικό μέρος της διαφοράς στις καθαρές εισπράξεις των φορολογικών εσόδων ύψους 565 εκατ. ευρώ προσμετράται στο δημοσιονομικό αποτέλεσμα του έτους 2023.

Επιπλέον ποσό 301 εκατ. ευρώ αφορά ετεροχρονισμό μεταβιβαστικών πληρωμών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν τους επόμενους μήνες. Επομένως, το πρωτογενές αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς

όρους διαφέρει σημαντικά από το αποτέλεσμα σε ταμειακούς όρους.

Επισημαίνεται ότι τα ανωτέρω αφορούν στο πρωτογενές αποτέλεσμα της Κεντρικής Διοίκησης και όχι στο σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, που περιλαμβάνει και τα δημοσιονομικά αποτελέσματα των Νομικών Προσώπων και των υποτομέων των ΟΤΑ και ΟΚΑ.

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου [εδώ](#)

Για να δείτε το Ενημερωτικό Δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024 (προσωρινά στοιχεία) πατήστε [εδώ](#)

ΔΥΠΑ : Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της

Σε πλήρη λειτουργία είναι η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) (www.dypa.gov.gr/hotjobs) που αφορά τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Με τη νέα πρωτοβουλία, η οποία εντάσσεται σε ένα σύνολο ενεργητικών πολιτικών και δράσεων για την ενίσχυση της απασχόλησης, όπως οι Ημέρες Καριέρας και τα εργαστήρια συμβουλευτικής, η ΔΥΠΑ επιχειρεί να ισχυροποιήσει τον διαμεσολαβητικό της ρόλο στην αγορά εργασίας και να «χτίσει» μία αμφίδρομη και ουσιαστική σχέση με τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας, με προσωπικό άνω των 50 ατόμων, προκειμένου να επιτύχει την αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας. Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη της ΔΥΠΑ, στόχος είναι η πλήρης μετεξέλιξή της από επιδοματικό, γραφειοκρατικό οργανισμό, σε ισχυρό σύμμαχο των πολιτών που αναζητούν εργασία και των επιχειρήσεων που αναζητούν εργαζόμενους με γνώσεις, ταλέντα και δεξιότητες.

ΔΥΠΑ: 5.000 νέες επιδοτούμενες θέσεις εργασίας στο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων 55+ ετών

Το επιτυχημένο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω επεκτείνεται με 5.000 νέες προσφερόμενες θέσεις, συνολικού προϋπολογισμού 117 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης για τη στήριξη των ανέργων μεγαλύτερης ηλικίας που αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια στην επανένταξή τους στην αγορά εργασίας.

Μετά την κάλυψη των 15.000 θέσεων που είχαν διατεθεί αρχικά, το πρόγραμμα επεκτείνεται και βελτιώνεται με τις εξής ρυθμίσεις:

- Δυνητικοί ωφελούμενοι πλέον ορίζονται όλοι οι άνεργοι ηλικίας 55 ετών και άνω και απαλείφεται η προϋπόθεση της μακροχρόνιας εγγεγραμμένης ανεργίας (12+ μήνες) που ίσχυε έως τώρα.
- Μπορούν να συμμετάσχουν ωφελούμενοι που έχουν ξεπεράσει το ηλικιακό όριο των 67 ετών και δεν έχουν θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης.
- Εντάσσονται στο πρόγραμμα ως δικαιούχοι και οι 7 ενιαίες Αποκεντρωμένες Διοικήσεις.

Το πρόγραμμα έχει ενισχυθεί και βελτιωθεί ήδη δύο φορές και πλέον με την αύξηση των 5.000 θέσεων, θα

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



έχει προσφέρει **συνολικά 20.000 θέσεις εργασίας.**

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες και η μηνιαία επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών, έως τα 750 ευρώ μηνιαία. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν φορείς από ένα ευρύ φάσμα της δημόσιας διοίκησης. Ενδεικτικά να αναφερθεί ότι έχει ενταχθεί πλήθος Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (όπως Δήμοι, Περιφέρειες, Ασφαλιστικά Ταμεία, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, κ.λπ.) στο σύνολο της επικράτειας. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο www.dypa.gov.gr

ΑΑΔΕ: 5+1 ερωτήσεις - απαντήσεις για τη διασύνδεση των POS με τα Ταμειακά Συστήματα

Με αφορμή ερωτήματα που έχουν υποβληθεί, η ΑΑΔΕ απαντά σε 5+1 κρίσιμες ερωτήσεις για το έργο της διασύνδεσης των POS με τα Ταμειακά Συστήματα. Το **σχετικό link** **εδώ:** <https://www.aade.gr/deltia-typoy-anakoinoseis/deltio-typoy-20022024>

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ : Άνοδος 2,6% σημειώθηκε στη διακίνηση επιβατών στους ελληνικούς λιμένες το γ' τρίμηνο του 2023

Άνοδος 2,6% σημειώθηκε το γ' τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με το γ' τρίμηνο του 2022 στη συνολική διακίνηση επιβατών στους ελληνικούς λιμένες, ενώ και κατά την αντίστοιχη σύγκριση του γ' τριμήνου του 2022 προς το γ' τρίμηνο του 2021 παρατηρήθηκε αύξηση κατά 19,2%. Σύμφωνα πάντα με την ΕΛΣΤΑΤ, η συνολική διακίνηση

εμπορευμάτων δεν παρουσίασε μεταβολή το γ' τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με το γ' τρίμηνο του 2022, ενώ κατά την αντίστοιχη σύγκριση του γ' τριμήνου του 2022 προς το γ' τρίμηνο του 2021 παρατηρήθηκε μείωση κατά 3,1%. Σε ό,τι αφορά τη συνολική διακίνηση κινητών μονάδων (τροχοφόρων), αυτή παρουσίασε αύξηση κατά 2,6% το γ' τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με το γ' τρίμηνο του 2022, ενώ και κατά την αντίστοιχη σύγκριση του γ' τριμήνου του 2022 προς το γ' τρίμηνο του 2021 παρατηρήθηκε αύξηση κατά 3,3%.

➤ Αύξηση 82,1% στον αριθμό των κενών θέσεων εργασίας το δ' τρίμηνο του 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 15.03.2024

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της Έρευνας Κενών Θέσεων Εργασίας που δημοσίευσε η ΕΛΣΤΑΤ, αύξηση 82,1% σημείωσε ο αριθμός των κενών θέσεων εργασίας στο σύνολο της οικονομίας, εκτός από τον πρωτογενή τομέα και τις δραστηριότητες των νοικοκυριών, το δ' τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με το δ' τρίμηνο 2022 (38.111 και 20.927 αντίστοιχα), έναντι αύξησης 42,2% κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2022 προς το έτος 2021.

➤ Αύξηση 11,9% σημείωσε ο τζίρος των επιχειρήσεων που παρέχουν καταλύματα τον Ιανουάριο του 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 19.03.2024

Αύξηση 11,9% σημείωσε ο τζίρος των επιχειρήσεων της χώρας που παρέχουν καταλύματα, με υποχρέωση

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, τον Ιανουάριο 2024 και ανήλθε σε 94.097.348 ευρώ, έναντι των 84.061.799 ευρώ τον Ιανουάριο 2023. Περαιτέρω, με βάση τα στοιχεία που τηρεί η ΕΛΣΤΑΤ για τις επιχειρήσεις των υπηρεσιών εστίασης, οι οποίες έχουν υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιανουάριο 2024 ανήλθε σε 176.829.556 ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 10,4% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2023, όπου είχε ανέλθει σε 160.125.978 ευρώ. Αθροιστικά για τις επιχειρήσεις στους κλάδους των καταλυμάτων και των υπηρεσιών εστίασης, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιανουάριο 2024 ανήλθε σε 270.926.904 ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 11% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2023, όπου είχε ανέλθει σε 244.187.777 ευρώ.

➤ Αύξηση 3,2% του τζίρου στη βιομηχανία τον Ιανουάριο 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 20.03.2024

Με αυξητικούς ρυθμούς σε ετήσια βάση κινήθηκε ο τζίρος στην βιομηχανία τον Ιανουάριο του 2024, αν και ήταν μειωμένος αισθητά σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2023. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί η ΕΛΣΤΑΤ, ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιανουαρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 3,2% έναντι αύξησης 19,8% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2023 με το έτος 2022. Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη Δεκεμβρίου 2023, παρουσίασε μείωση 6,5%. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2023 – Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2022 – Ιανουαρίου 2023, παρουσίασε μείωση 5%, έναντι αύξησης 31,9% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων.

Το IRIS καλύπτει την ανάγκη των πολιτών για συναλλαγές χωρίς προμήθειες – Προθεσμία εγγραφής των ελεύθερων επαγγελματιών έως τις 30 Ιουνίου

Οι υπηρεσίες άμεσων πληρωμών μπορεί να αποδειχθούν μία πολύ χρήσιμη λύση τόσο για τους πολίτες, ώστε να μην καταβάλλουν καθόλου προμήθειες για ηλεκτρονικές συναλλαγές όσο και για τους ελεύθερους επαγγελματίες, για να πληρώνουν κατά μέσο όρο 50% χαμηλότερες προμήθειες σε σχέση με εναλλακτικές μεθόδους.

Η μόνη διαθέσιμη υπηρεσία άμεσων πληρωμών μέχρι σήμερα, το IRIS, διαδίδεται ταχύτατα ως μέθοδος πληρωμής στην Ελλάδα. Για τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι σήμερα ενημερώθηκε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, κατά την επίσκεψή του στην εταιρία Διατραπεζικά Συστήματα (ΔΙΑΣ) Α.Ε., η οποία προσφέρει την υπηρεσία IRIS.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Φεβρουαρίου 2024:

- Συνολικά, 2,4 εκατομμύρια ιδιώτες έχουν ενεργοποιήσει το IRIS, εκ των οποίων το 70% είναι 18-34 ετών.
- 250 χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν ενεργοποιήσει ήδη την υπηρεσία.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



• 30 φορές περισσότερες συναλλαγές έγιναν τον Ιανουάριο του 2024, σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2021, τόσο μεταξύ ιδιωτών όσο και σε συναλλαγές με επαγγελματίες. Πιο συγκεκριμένα, τον Ιανουάριο 2024, πραγματοποιήθηκαν 3 εκατ. συναλλαγές μεταξύ ιδιωτών και 25 χιλιάδες με επαγγελματίες.

- Σε ετήσια βάση, οι συναλλαγές τριπλασιάζονται μεταξύ ιδιωτών και δεκαπλασιάζονται με επαγγελματίες.

Από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σημειώνεται ότι προκειμένου να ενημερωθούν και να συνδεθούν υποχρεωτικά, όπως προβλέπεται από τον Νόμο, και οι υπόλοιποι ελεύθεροι επαγγελματίες και επιτηδευματίες με συστήματα, όπως το IRIS,

ορίζεται ως καταληκτική ημερομηνία η 30^η Ιουνίου 2024 (η ημερομηνία δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να συγχέεται με τις ημερομηνίες, που ήδη ισχύουν για τη διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές). Συνολικά 850 χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες και επιτηδευματίες έχουν τη σχετική υποχρέωση.

Υπενθυμίζεται ότι με το Ν. 5072/2023 θεσπίστηκε η υποχρέωση των ελεύθερων επαγγελματιών και των αυτοαπασχολούμενων να συνδέσουν τον επαγγελματικό τους λογαριασμό με σύστημα άμεσων πληρωμών. Όπως επίσης να δέχονται άμεση πληρωμή από οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο τους το ζητήσει.

Επίσης, τα φυσικά πρόσωπα που συναλλάσσονται με άλλο φυσικό πρόσωπο που παρέχει υπηρεσίες (ελεύθερο επαγγελματία ή αυτοαπασχολούμενο) δικαιούνται να ζητήσουν να γίνει η πληρωμή μέσω συστήματος άμεσων πληρωμών. Η μη αποδοχή άμεσων πληρωμών, μετά το πέρας της προθεσμίας, από τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους επιφέρει διοικητικό πρόστιμο 1.500 ευρώ.

Η ενεργοποίηση της υπηρεσίας, είτε για ιδιώτες είτε για επαγγελματίες, γίνεται μέσω του mobile app της Τράπεζας τους, με μία πολύ απλή διαδικασία. Οι πληρωμές πραγματοποιούνται μόνο με τον αριθμό του κινητού του παραλήπτη ή σάρωση QR Code, μέσω του mobile app της Τράπεζας. Για την επιβεβαίωση των συναλλαγών απαιτείται η χρήση βιομετρικών δεδομένων (αποτύπωση του προσώπου ή του δαχτυλικού αποτυπώματος) και επιβεβαίωση ονοματεπωνύμου του παραλήπτη πριν από την αποστολή. Τα χρήματα πιστώνονται εντός 2 δευτερολέπτων στον παραλήπτη, ο οποίος ενημερώνεται αμέσως για τη μεταφορά των χρημάτων, καθώς και για τα στοιχεία του αποστολέα.

Η υπηρεσία IRIS παρέχεται ήδη από 8 τράπεζες (Alpha, Εθνική, Eurobank, Πειραιώς, Συνεταιριστική Ηπείρου, Viva, Optima, Attica) και σύντομα αναμένεται να επεκταθεί στη Συνεταιριστική Καρδίτσας και στην Παγκρήτια.

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου [εδώ](#)

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Αναπροσαρμογή από 1.1.2024: α) του ανωτάτου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών , β) των ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών, κλάδου εφάπαξ παροχών (πρόνοιας), του e-ΕΦΚΑ έμμισθων δικηγόρων Δημοσίου και μισθωτών μηχανικών- υγειονομικών, που απασχολούνται στο Δημόσιο Τομέα με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου και γ) των ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών, κλάδου επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ και του Τ.Ε.Κ.Α., έμμισθων δικηγόρων Δημοσίου και μισθωτών μηχανικών, που απασχολούνται στο Δημόσιο Τομέα με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου»

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη με αριθμό ΑΔΑ:68Φ346ΜΑΠΣ-ΘΞ4 (αρ.πρωτ.:212462/13.02.2024) Εγκύκλιο με θέμα: «Αναπροσαρμογή από 1.1.2024: α) του ανώτατου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών, β) των ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών, κλάδου εφάπαξ παροχών (πρόνοιας), του e-ΕΦΚΑ έμμισθων δικηγόρων Δημοσίου και μισθωτών μηχανικών- υγειονομικών, που απασχολούνται στο Δημόσιο Τομέα με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου και γ) των ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών, κλάδου επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ και του Τ.Ε.Κ.Α., έμμισθων δικηγόρων Δημοσίου και μισθωτών μηχανικών, που απασχολούνται στο Δημόσιο Τομέα με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου»

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε [εδώ](#)

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών: Στη Βουλή οι αυστηρές κυρώσεις για διασύνδεση ταμειακών με POS

Το νέο ποινολόγιο για τυχόν καθυστερήσεις στη διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS, όπως έχει αναγγελθεί από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, θεσπίζεται με διάταξη που περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές.

Τα νέα αυστηρά πρόστιμα έρχονται σε συνέχεια σειράς κινήσεων που προηγήθηκαν, από το Σεπτέμβριο του 2023, για την προετοιμασία των επιχειρήσεων (παρόχων και επαγγελματιών), που εμπλέκονται στο εγχείρημα.

Στο διάστημα αυτό και στην περίοδο που μεσολαβεί μέχρι τις 29 Φεβρουαρίου, οι επιχειρήσεις έχουν το περιθώριο να προσαρμόσουν τα συστήματά τους στις νέες απαιτήσεις με τελικό στόχο να ενισχυθεί η προσπάθεια αντιμετώπισης της φοροδιαφυγής.

Ειδικότερα με τις διατάξεις που εισάγονται υποχρεώνονται οι εισαγωγείς, κατασκευαστές και έμποροι ταμειακών μηχανών (φορολογικών ηλεκτρονικών μηχανισμών – ΦΗΜ) να διασφαλίζουν συμβατότητα των ταμειακών με τα τερματικά EFT/POS και προβλέπονται οι εξής κυρώσεις:

- Για όσες υπόχρεες επιχειρήσεις δεν διασυνδέσουν εντός της προθεσμίας τα τερματικά τους μηχανήματα POS με τις ταμειακές μηχανές: Προβλέπεται πρόστιμο 10.000 ευρώ, εφόσον τηρούν απλογραφικό λογιστικό σύστημα και 20.000 ευρώ για υπόχρεο διπλογραφικό. Τα πρόστιμα αυτά μειώνονται στο μισό για επιχειρήσεις είναι που εγκατεστημένες σε οικισμούς με πληθυσμό έως 500 κατοίκους και σε νησιά με πληθυσμό έως 3.100 κατοίκους, (πλην των τουριστικών). Σε περίπτωση

υποτροπής εντός πενταετίας τα πρόστιμα διπλασιάζονται και για κάθε επόμενη ίδια παράβαση τριπλασιάζονται.

- Για παρόχους τερματικών POS που δεν συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις λειτουργίας και διασύνδεσης με την ΑΑΔΕ: Προβλέπεται πρόστιμο 200.000 ευρώ και σε περίπτωση υποτροπής εντός πενταετίας, 300.000 ευρώ. Για όσους δεν αναβαθμίζουν τα τερματικά των οποίων είναι διαχειριστές, θα αίρεται η δήλωση συμμόρφωσης των τερματικών που διαθέτουν στην αγορά και θα επιβάλλεται πρόστιμο ύψους 100.000 ευρώ. Αν δεν έχει αναβαθμιστεί το σύνολο των τερματικών αλλά μόνο κάποια, προβλέπεται πρόστιμο 500 ευρώ ανά τερματικό που δεν έχει αναβαθμιστεί.
- Για εισαγωγείς και κατασκευαστές ταμειακών μηχανών: Πρόστιμο 10.000 ευρώ και ανάκληση της άδειας καταλληλότητας του μοντέλου ταμειακής που δεν πληροί τις απαιτούμενες προδιαγραφές.
- Για παρόχους εμπορικών/λογιστικών προγραμμάτων διαχείρισης (Enterprise Resource Planning, «ERP»), που δεν έχουν διασφαλίσει την συμβατότητα με τις ταμειακές μηχανές και τα τερματικά POS, προβλέπονται πρόστιμα ύψους 10.000 ευρώ, ενώ τα παραστατικά θα θεωρείται ότι εκδόθηκαν από μη εγκεκριμένη ταμειακή ή μη αδειοδοτημένο Πάροχο Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης.
- Για παρόχους υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης ταμειακών μηχανών ή προγραμμάτων διαχείρισης, οι οποίοι δεν δηλώνουν την πελατεία τους, προβλέπεται πρόστιμο 1.000 ευρώ ανά μη δηλωθέντα πελάτη, εκτός αν η παράβαση αφορά λιγότερο από το 15 % των πελατών ή αριθμητικά λιγότερους από 10 πελάτες.

Νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα για χορήγηση βεβαίωσης οφειλών

Η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους ανακοίνωσε την έναρξη νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας για τη χορήγηση βεβαίωσης οφειλών, σύμφωνα με το άρθρο 43, παρ.1 ν.5024/2023 (Α' 41), η οποία πιστοποιεί τις υφιστάμενες χρηματικές οφειλές προς τους Χρηματοδοτικούς Φορείς, το Δημόσιο και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης. Η πρόσβαση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα πραγματοποιείται μέσω του συνδέσμου: <https://www.gov.gr/ipiesies/periousia-kai-phorologia/diakheirise-opheilon/bebaiose-khrematikon-opheilon> και ο ενδιαφερόμενος εισέρχεται στην πλατφόρμα με τους κωδικούς του στο [Taxisnet](https://www.taxinet.gr).

Η νέα υπηρεσία λειτουργεί συμπληρωματικά και δεν υποκαθιστά τη θεσμοθετημένη από το Ν. 5072/2023 υποχρέωση των servicicers να εγκαταστήσουν εφαρμογές και συστήματα προσωποποιημένης **πληροφόρησης των δανειοληπτών** μέχρι την 30η Μαρτίου 2024.

Για την εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων οφειλετών στη χρήση της πλατφόρμας βεβαίωσης οφειλών λειτουργεί υποστηρικτική υπηρεσία από τους εκπροσώπους της Γενικής Γραμματείας κατόπιν ραντεβού μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας myEGDIXlive.gov.gr ή καλώντας στο 213 212 5730.

Τουρισμός για Όλους 2020-2021: Πώς θα γίνουν οι πληρωμές σε καταλύματα-γραφεία

Υπογράφηκαν από την αρμόδια Υφυπουργό Τουρισμού Έλενα Ράπτη, τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νικόλαο Παπαθανάση, τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Αθανάσιο Πετραλιά και τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου, οι δύο Κοινές

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



Υπουργικές Αποφάσεις (ΦΕΚ Β 358/19.01.2024 και ΦΕΚ Β 201/15.01.2024) τροποποίησης της διαδικασίας καταβολής πληρωμών για τους παρόχους καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» των ετών 2020 και 2021.

Πλέον από 19-1-2024 οι πάροχοι, ιδιοκτήτες καταλυμάτων και τουριστικά γραφεία που δεν έχουν υποβάλει ακόμα οριστικοποιημένο αίτημα πληρωμής (αρχικό ή τροποποιητικό λόγω απόρριψης), θα υποβάλλουν τα αιτήματα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου mailbox@mintour.gr συνοδευόμενα από τα απαραίτητα για την πληρωμή τους δικαιολογητικά.

Τα δικαιολογητικά γίνονται αποδεκτά σε ευκρινή σαρωμένα αρχεία (σε μορφή PDF ή εικόνας) των πρωτότυπων εγγράφων ή των ακριβών αντιγράφων τους. Για την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης απαιτείται είτε η ψηφιακή υπογραφή του δικαιούχου είτε η βεβαίωση του γνήσιου της υπογραφής από Δημόσια Αρχή.

Υπόδειγμα της αίτησης πληρωμής βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Τουρισμού.

Θα ακολουθήσει από τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Τουρισμού η επεξεργασία και η διασταύρωση των στοιχείων και έπειτα θα διενεργούνται οι αντίστοιχες καταβολές στους τραπεζικούς λογαριασμούς που δηλώθηκαν.

Σημειώνεται ότι με τον νέο φετινό σχεδιασμό του προγράμματος για το 2024, δεν απαιτούνται αιτήματα πληρωμών και εκκαθάρισης, αλλά εφαρμόζεται η άυλη χρεωστική κάρτα, που χορηγεί το πρόγραμμα και διευκολύνονται τόσο οι δικαιούχοι που μπορούν να την εξαργυρώσουν εντός ή εκτός πλατφόρμας, όσο και οι Έλληνες ξενοδοχοί, οι οποίοι πληρώνονται άμεσα κατά την εξαργύρωση.

Επισυνάπτονται προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων τα αντίστοιχα ΦΕΚ &
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240200358
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240200201

Τουρισμός για Όλους 2024: Οι αλλαγές και οι νέοι δικαιούχοι

Η υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, σημείωσε ότι η πλατφόρμα για το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» θα ανοίξει στα μέσα Μαρτίου, καθώς τεχνικοί λόγοι, που δεν είχαν σχέση με το υπουργείο Τουρισμού, δεν επέτρεψαν το άνοιγμα της νωρίτερα.

Το πρόγραμμα υλοποιείται από το υπουργείο Τουρισμού και στοχεύει στην ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού για το 2024, με συνολικό προϋπολογισμό 25.694.539,89 ευρώ και λήξη μέχρι 31.12.2024, έχει καινούργια χαρακτηριστικά και ενισχυμένα κοινωνικά κριτήρια.

Οι αλλαγές έχουν ως εξής:

- αύξηση του κριτηρίου εισοδήματος για όλους κατά 3.000 ευρώ σε σύγκριση με 2022-2023,
- αύξηση του ποσού στη γενική κατηγορία από 150 ευρώ σε 200 ευρώ για όλους,
- θέσπιση νέων κατηγοριών ειδικών κοινωνικών ομάδων που θα λάβουν 300 ευρώ επιχορήγηση:

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



συνταξιούχοι όλων των ταμείων, έγγαμοι ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία και περισσότερα τέκνα, άγαμοι και σε κατάσταση χηρείας με προστατευόμενα τέκνα,

- διπλασιασμό της επιχορήγησης για συμπολίτες μας ΑμεΑ ή με τέκνα ΑμεΑ, από 200 ευρώ σε 400 ευρώ. Περισσότερες λεπτομέρειες για το πρόγραμμα στον σύνδεσμο https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20240200079

Άνοιξε η βελτιωμένη πλατφόρμα του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών

Σε ισχύ τέθηκε η βελτιωμένη πλατφόρμα του [Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών](#) που ενσωματώνει τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Μέσω του Μηχανισμού οι οφειλέτες έχουν τη δυνατότητα να ρυθμίζουν το σύνολο των χρεών τους εξασφαλίζοντας μία αυτοματοποιημένη λύση και αποφεύγοντας τις δικαστικές διαδικασίες. Στόχος των νέων ρυθμίσεων, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, είναι η προστασία των πραγματικά ευάλωτων οφειλετών και η βελτίωση της λειτουργίας του Μηχανισμού προς όφελος των οφειλετών εν γένει.

Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας (<https://www.gov.gr/ipiresies/perioussia-kai-phorologia/diakheirise-opheilon/exodikastikos-mekhanismos-ruthmises-opheilon>) χρησιμοποιώντας τους κωδικούς πρόσβασης στο Taxisnet

Στην πλατφόρμα έχουν ενσωματωθεί οι εξής αλλαγές:

- **Επιπλέον έως 28% «κούρεμα» της οφειλής** σε δάνεια με εμπράγματη εξασφάλιση
- Η πρόταση αναδιάρθρωσης [του χρέους των ευάλωτων οφειλετών](#) (για τους οποίους έχει εκδοθεί και υποβληθεί η σχετική Βεβαίωση Ευάλωτου) γίνεται καταρχήν υποχρεωτικά αποδεκτή από τις Τράπεζες, τους servicers και το Δημόσιο
- **Το επιτόκιο για όλες τις ρυθμίσεις οφειλών προς Δημόσιο**, Τράπεζες και εταιρίες διαχείρισης απαιτήσεων ορίζεται σε 3% σταθερό για 3 έτη
- Δίνεται η δυνατότητα ένταξης στον εξωδικαστικό μηχανισμό σε πρόσωπα που «κληρονόμησαν» οφειλές προς το Δημόσιο και Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, από επιχειρήσεις που έχουν τεθεί σε λύση ή εκκαθάριση.
- Ενσωματώθηκε η πρόβλεψη για τη χορήγηση πρότασης στην οποία δύναται να περιέχεται προκαταβολή ποσού έως 10% επί της οφειλής μετά την πρόταση του όπως αυτή αναδιαρθρώθηκε από τον αλγόριθμο, εφόσον έχει κοινοποιηθεί στον οφειλέτη πρόγραμμα πλειστηριασμού. Η ρύθμιση αυτή δεν αφορά στους ευάλωτους οφειλέτες.

ΕΝΦΙΑ: Σε 11 δόσεις η πληρωμή του – Έως 30 Απριλίου η καταβολή της α΄ δόσης

Αλλαγές στον τρόπο καταβολής του [ΕΝΦΙΑ](#) αλλά και στον χρόνο υποβολής των Ε9 προβλέπει **τροπολογία** του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή. Επιπλέον προβλέπεται **πλήρης απαλλαγή από τον φόρο στα ακίνητα** τα οποία επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. Οι νέες ρυθμίσεις

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



δίνουν τη δυνατότητα στους ιδιοκτήτες ακινήτων να πληρώσουν τον ΕΝΦΙΑ σε 11 δόσεις αρχής γενομένης από τις 30 Απριλίου (από 31 Μαΐου που ήταν έως τώρα) και την τελευταία στο τέλος Φεβρουαρίου 2025.

Επιπλέον όσοι φορολογούμενοι είχαν αλλαγές στην ακίνητη περιουσία τους το 2023 μπορούν να προχωρήσουν σε διορθώσεις του Ε9 έως τις 8 Μαρτίου αντί τις 31 Μαρτίου που ίσχυε μέχρι σήμερα. Από το 2025 οι ημερομηνίες αλλάζουν καθώς ο ΕΝΦΙΑ θα καταβάλλεται σε 12 δόσεις με την πρώτη να πληρώνεται έως το τέλος Μαρτίου ενώ τυχόν διορθώσεις στο Ε9 θα μπορούν να γίνονται έως το τέλος Ιανουαρίου. Ειδικότερα, με βάση την τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή:

- **Απαλλάσσονται από τον Ενιαίο Φόρο Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ)** ακίνητα σε περιοχές που έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας **λόγω σεισμού, πυρκαγιάς ή πλημμύρας**. Εφόσον διαπιστωθεί ότι δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις χορήγησης της προαναφερόμενης απαλλαγής, ο φόρος βεβαιώνεται και καταβάλλεται εφάπαξ, εντόκως.
- **Αυξάνεται ο μηνιαίος αριθμός δόσεων καταβολής του ΕΝΦΙΑ από δέκα (10) σε δώδεκα (12)**. Ειδικά για το τρέχον οικονομικό έτος ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων καταβολής του ΕΝΦΙΑ ορίζεται σε έντεκα (11). Ο ΕΝΦΙΑ καταβάλλεται σε έως δώδεκα (12) ισόποσες μηνιαίες δόσεις, καθεμιά από τις οποίες δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα (10) ευρώ, και από τις οποίες η πρώτη δόση καταβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα έκδοσης της πράξης προσδιορισμού φόρου, εφόσον η πράξη προσδιορισμού φόρου εκδοθεί μέχρι τις 15 του μήνα αυτού, άλλως μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από την έκδοση της πράξης προσδιορισμού φόρου, οι δε επόμενες δόσεις μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε επόμενου μήνα και η τελευταία δόση καταβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του Φεβρουαρίου του επόμενου έτους.
- **Επανακαθορίζεται η προθεσμία υποβολής δήλωσης στοιχείων ακινήτων** κατά τα ειδικότερα οριζόμενα. Συγκεκριμένα τα Ε9 από το 2025 θα υποβάλλονται μέχρι και την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους, ενώ ειδικά για το έτος 2024, η δήλωση υποβάλλεται μέχρι και την 8η Μαρτίου 2024.



Διεθνή θέματα

INSULEUR : Η Διαδικτυακή πλατφόρμα μάθησης I-STARS εγκαινιάζει 6 διαδικτυακά μαθήματα βιωσιμότητας στον τομέα του τουρισμού

Οι εταιρείες του I-STARS παρουσιάζουν με υπερηφάνεια έξι ολοκληρωμένα διαδικτυακά μαθήματα σχεδιασμένα για να στηρίξουν επαγγελματίες του τουριστικού κλάδου αλλά και επιχειρήσεις κατά το ταξίδι τους προς την βιωσιμότητα.

Ποικίλες Δυνατότητες Μάθησης: Οι εταιρείες του I-STARS παρουσιάζουν έξι διαδικτυακά μαθήματα, τα οποία καλύπτουν κρίσιμες πτυχές της βιωσιμότητας:

1. Ενεργειακή Διαχείριση
2. Διαχείριση Υδάτων
3. Διαχείριση Απορριμμάτων
4. Διαχείριση Αποβλήτων-Τροφίμων
5. Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων
6. Συμμετοχή Ενδιαφερομένων/Εμπλεκόμενων

Επαναπροσδιορισμός Ευελιξίας: Αυτά τα μαθήματα είναι εξ ολοκλήρου διαδικτυακά, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να προσαρμόσουν την μαθησιακή τους εμπειρία σύμφωνα με το πρόγραμμά τους. Οι συμμετέχοντες μπορούν έτσι να ολοκληρώσουν τα μαθήματα με τους δικούς τους ρυθμούς, στο χρόνο που τους εξυπηρετεί, και στην άνεση του χώρου τον οποίο έχουν επιλέξει.

Πολυγλωσσική Εκπαιδευτική Εμπειρία: Τα Διαδικτυακά Μαθήματα του I-STARS είναι διαθέσιμα στα Ελληνικά, στα Αγγλικά, στα Ιταλικά και στα Ισπανικά. Οι συμμετέχοντες μπορούν να επιλέξουν πολλαπλές γλώσσες κατά τη διαδικασία εγγραφής, εξασφαλίζοντας ένα χωρίς αποκλεισμούς και προσβάσιμο σε όλους εκπαιδευτικό ταξίδι.

Αποτελεσματική Διάρκεια: Το κάθε μάθημα του I-STARS σχεδιάστηκε με προσοχή ώστε να διαρκεί περίπου 4 ώρες, συν μια επιπλέον ώρα αφιερωμένη στα διαδικτυακά κουίζ. Αυτό εξασφαλίζει μια εμπειριστατωμένη

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



κατανόηση της κάθε πτυχής της βιωσιμότητας.

Αναγνώριση των Επιτευγμάτων: Οι συμμετέχοντες παρακολουθούν την πρόδό τους μέσω ενσωματωμένων κουίζ. Ένα ελάχιστο ποσοστό επιτυχίας της τάξης του 75% απαιτείται σε αυτά τα κουίζ ώστε να λάβουν οι συμμετέχοντες το αντίστοιχο Πιστοποιητικό. Η δυνατότητα επανάληψης των κουίζ εξασφαλίζει τον κύριο στόχο των μαθημάτων αυτών, ο οποίος είναι η απόκτηση γνώσεων.

Συνεχής Υποστήριξη: Παρά τον διαδικτυακό χαρακτήρα της εκπαίδευσης, το I-STARS παρέχει διαρκή υποστήριξη μέσω των εταίρων της κάθε χώρας. Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνονται να επικοινωνούν τις όποιες απορίες τους, δημιουργώντας με αυτόν τον τρόπο ένα συνεργατικό και ελκυστικό περιβάλλον μάθησης.

Συμμετάσχετε στο Κίνημα προς την Βιωσιμότητα: Είστε έτοιμοι να κάνετε τη διαφορά; Εγγραφείτε τώρα στο <https://istars.talentlms.com/index>.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με την υπηρεσία υποστήριξης (helpdesk) του INSULEUR, τηλ. +30 22710 41170, istarsgreece@gmail.com.

Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε.

Η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός [κοινού ευρωπαϊκού χώρου δεδομένων για τον τουρισμό](#). Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του.

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό:

- θα διευκολύνει την **κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές**, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο προορισμό.
- θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα **ευρύ φάσμα χρηστών**, μεταξύ άλλων των επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να κατευθύνουν τις αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



- Θα προωθήσει ένα **συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη διακυβέρνησή** του, με βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα δεδομένα, καθώς και των κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα μοντέλο διακυβέρνησης δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του τουριστικού οικοσυστήματος: τα κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και τα θεσμικά όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ.
- Θα διασφαλίσει τη **διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων**, καθώς και μεταξύ των χώρων τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την κινητικότητα· την ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική κληρονομιά και άλλους τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία.

Επόμενα βήματα

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023.

Ελληνικές εξαγωγές ακτινιδίων σε Βραζιλία - Ανταγωνισμός και προοπτικές.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Βραζιλιανής Στατιστικής Υπηρεσίας (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatísticas), τον πρώτο μήνα ανοίγματος της βραζιλιανής αγοράς για τα ελληνικά ακτινίδια – Δεκέμβριος 2023, εισήχθησαν 1245 τόνοι από Ελλάδα, κατατάσσοντας την χώρα μας στη 2η θέση ως προς τις συνολικές εισαγωγές ακτινιδίων. Επίσης στο σύνολο του 2023, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 5η θέση ως προμηθευτής της Βραζιλίας, ενώ για τις συνολικές ελληνικές εξαγωγές προς τη Βραζιλία τα ακτινίδια είναι το 5ο εξαγόμενο ελληνικό προϊόν.

Στις αλυσίδες υπεραγορών οι τιμές/κιλό για τα ακτινίδια ποικιλία "aktinidia deliciosa" κυμαίνονται από 35-39 ρεάλ Βραζιλίας (1 ευρώ=5,35 ρεάλ) ανάλογα την ποιότητα (τιμή λιανικής στις υπεραγορές Carrefour και Pão de Açucar) και για την ποικιλία "aktinidia chinensis" (κίτρινη ποικιλία) από 60 έως 90 ρεάλ. Η βασική διακίνηση και κατανάλωση των φρέσκων φρούτων πραγματοποιείται στις μεγάλες πόλεις της Νότιο-ανατολικής Βραζιλίας (Σάο Πάολο, Ρίο Ιανέιρο, Belo Horizonte), ενώ το Σάο Πάολο αποτελεί την κύρια αγορά, αντιπροσωπεύοντας περίπου το 60% του όγκου πωλήσεων. Η διακίνηση πραγματοποιείται μέσω της Κεντρικής Αγοράς Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών του Σάο Πάολο, (<https://ceagesp.gov.br/>).

Για την εισαγωγή ακτινιδίων ισχύουν εισαγωγικοί δασμοί για χώρες με τις οποίες η Βραζιλία δεν έχει συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου, όπως είναι οι χώρες της ΕΕ. Ο δασμός για την κοινή δασμολογική κλάση (0810.50.00- ακτινίδια) των χωρών της Mercosur (Βραζιλία, Αργεντινή, Ουρουγουάη, Παραγουάη) ανέρχεται σε 8%. Το ισχύον δασμολόγιο είναι διαθέσιμο, στην πορτογαλική γλώσσα, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου

Ανάπτυξης, Βιομηχανίας και Εξωτερικού Εμπορίου:

<https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/resolucao-gex-n-353-de-23-de-maio-de-2022-402126532>

Μια καλή πρακτική για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις είναι η επίσκεψη ή συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις. Η σημαντικότερη επαγγελματική έκθεση τροφίμων στη Βραζιλία είναι η ApasShow (<https://apasshow.com>) η οποία διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Υπεραγορών της Πολιτείας του Σάο Πάολο και θεωρείται η μεγαλύτερη διεθνής έκθεση τροφίμων και ποτών σε όλη την Λ. Αμερική. Τέλος, επισημαίνουμε ότι η Βραζιλία αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική αγορά για τους Έλληνες παραγωγούς ακτινιδίων, καθώς η χώρα εισάγει σημαντικές ποσότητες -33 χιλ. τόνους κατ' έτος - αλλά οι εισαγωγές είναι απαιτητικοί και δύσκολοι στις διαπραγματεύσεις και για τον λόγο αυτό απαιτείται προσεκτική επιλογή συνεργατών και διαπραγμάτευση των όρων της συνεργασίας, οι οποίοι θα πρέπει να είναι νομικά δεσμευτικοί.

Οδηγός Πρόσβασης σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών εξέδωσε συνοπτικό «Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση», ο οποίος αφορά την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 2021- 2027.

Στον Οδηγό αυτό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν ν' αναζητήσουν δυνατότητες χρηματοδότησης μέσω των κοινοτικών Μέσων και Ταμείων ανά τομέα δραστηριότητας. Οι τομείς δραστηριότητας που μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι ακόλουθες:

- Γεωργία και Αγροτική Ανάπτυξη
- Μεταφορές
- Τουρισμός
- Αλιεία
- Απασχόληση
- Πολιτική Προστασία
- Περιβάλλον
- Έρευνα και Καινοτομία
- ICT
- Ενέργεια
- Υγεία

Για να δείτε τον Σύντομο Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ε.Ε. πατήστε [ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε..pdf](#) Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο: 210 - 368 2767 ή στο email: db1@mfa.gr.

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ε.Ε., η κινητικότητα της Ελλάδας

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, την ίδια στιγμή που η Ελλάδα ανοίγει τον δρόμο, εισάγοντας το επόμενο διάστημα το AI στο Δημόσιο και στην πύλη gov.gr. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νέα ανακοίνωση, το λεγόμενο ComAct, για την ενίσχυση του ευρωπαϊκού διοικητικού χώρου, στην οποία προτείνει συγκεκριμένες δράσεις, που θα βοηθήσουν δημόσιες διοικήσεις να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ανταποκρινόμενη στις εκκλήσεις των κρατών-μελών και με σκοπό τη βελτίωση του δυναμικού και της ποιότητας των δημόσιων διοικήσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η Επιτροπή προτείνει συνολικά 25 δράσεις. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται η ενίσχυση της ικανότητας των δημόσιων διοικήσεων για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Για παράδειγμα, η πρωτοβουλία ComPAct θα ενισχύσει την ετοιμότητα των δημόσιων διοικήσεων να εντάξουν τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές τους (π.χ. έλεγχος, δημόσιες συμβάσεις) με ασφαλή και αξιόπιστο τρόπο. “Η πρωτοβουλία ComPAct είναι το πρώτο ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων, που θέσπισε ποτέ η Επιτροπή για να στηρίξει τον εκσυγχρονισμό των εθνικών διοικήσεων και να ενισχύσει τη διακρατική συνεργασία τους, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν μαζί τις κοινές προκλήσεις”, αναφέρει σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Χρηματοδότηση

Η Επιτροπή θα υλοποιήσει τις δράσεις πρωτίστως χρησιμοποιώντας το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης και άλλη διαθέσιμη ενωσιακή χρηματοδότηση, όπως το πρόγραμμα “Ψηφιακή Ευρώπη” και θα συνεργαστεί με όλα τα κράτη- μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη για να διασφαλίσει την απορρόφηση της χρηματοδότησης. Τα κράτη-μέλη μπορούν να συμμετέχουν στην ComPAct με τον δικό τους ρυθμό και ανάλογα με τις ανάγκες τους και το θεσμικό τους πλαίσιο.

Όπως εξηγεί η Επιτροπή, η υψηλή απόδοση των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δημόσιων διοικήσεων είναι ζωτικής σημασίας για την υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ε.Ε. και των κρατών-μελών επιτόπου, για την εφαρμογή πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, που ωφελούν τόσο τους πολίτες, όσο και τις επιχειρήσεις και για τη διοχέτευση στρατηγικών επενδύσεων στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, ενώ διευκολύνει σημαντικά τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας διευρωπαϊκά.

Εθνική προτεραιότητα το AI

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, στο μεταξύ, ετοιμάζεται να περάσει το ελληνικό Δημόσιο. Από το βήμα του 27^{ου} συνεδρίου του Economist, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου ανακοίνωσε ότι σε 20 ημέρες θα παρουσιαστεί η νέα γενιά του gov.gr, με τον βοηθό τεχνητής νοημοσύνης, ο οποίος θα ψηφιοποιήσει περαιτέρω την αλληλεπίδραση κράτους-πολίτη, βοηθώντας τον χρήστη, που δυσκολεύεται να βρει το τι θέλει στο Gov.gr. Ο ψηφιακός βοηθός, στον οποίο έχουν προστεθεί περίπου 35 νέες υπηρεσίες και βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής, έχει στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



πολιτών, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα

ΔΝΤ για Ελλάδα: Ανάπτυξη 2,1% το 2024- Οι μεγάλες προκλήσεις

Οι οικονομικές προοπτικές της Ελλάδας έχουν βελτιωθεί σημαντικά. Μετά από μια ισχυρή ανάκαμψη μετά την πανδημία, η οικονομική δραστηριότητα παρέμεινε εύρωστη με την πρόβλεψη αύξησης του πραγματικού [ΑΕΠ](#) σε 2,3% το 2023 και 2,1% το 2024. Η ιδιωτική κατανάλωση θα υποστηριχθεί από θετική αύξηση των πραγματικών μισθών, ενώ οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να επεκτείνονται με την εφαρμογή του Εθνικού Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που υποστηρίζεται από κονδύλια της ΕΕ. Ο βασικός πληθωρισμός προβλέπεται να φτάσει το 2% έως το τέλος του 2025, καθώς οι πιέσεις στον πυρήνα του πληθωρισμού θα εκτονωθούν μόνο σταδιακά παρά τη συνεχιζόμενη ομαλοποίηση των τιμών της ενέργειας και των τροφίμων.

Το τραπεζικό σύστημα παρέμεινε ανθεκτικό, υποστηριζόμενο από την ενίσχυση των ισολογισμών. Η ποιότητα του ενεργητικού βελτιώθηκε περαιτέρω με τον δείκτη των μη εξυπηρετούμενων δανείων να μειώνεται κάτω από το 5% στις συστημικά σημαντικές τράπεζες. Τα υψηλότερα καθαρά επιτοκιακά περιθώρια συνέβαλαν σε ισχυρή ανάκαμψη των τραπεζικών κερδών και ενίσχυσαν την κεφαλαιακή επάρκεια. Το τραπεζικό σύστημα διατηρεί επίσης σημαντικά αποθέματα ρευστότητας παρά τις σημαντικές αποπληρωμές της χρηματοδότησης μέσω ΕΚΤ (TLTRO).

Τα ρίσκα είναι πιο ισορροπημένα σε ότι αφορά την ανάπτυξη, αλλά «έχουν κλίση προς τα πάνω για τον πληθωρισμό», σημειώνει το Ταμείο. Μια πιθανή κλιμάκωση του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία και η σύγκρουση στη Γάζα και το Ισραήλ θα μπορούσε να διαταράξει το εμπόριο, να προκαλέσει ανανεωμένες πιέσεις στις τιμές της ενέργειας και των τροφίμων και να υπονομεύσει την εμπιστοσύνη. Αντίθετα, η επιτάχυνση των φιλόδοξων διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, σε συνδυασμό με τις ισχυρότερες από τις αναμενόμενες αντιδράσεις της αγοράς στην πρόσφατη αναβάθμιση της επενδυτικής βαθμίδας, θα μπορούσε να βελτιώσει περαιτέρω τις προοπτικές ανάπτυξης. Ο πληθωρισμός θα μπορούσε να παραμείνει υψηλός, για παράδειγμα, ως αποτέλεσμα των πιέσεων από τις πρόσφατες και αναμενόμενες αυξήσεις των μισθών και των συντάξεων και των κλυδωνισμών που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή.

Eurostat: Πρωτιά της Ελλάδας στη μείωση του χρέους

Σύμφωνα με τα νέα στοιχεία της [Eurostat](#), η Ελλάδα εξακολουθεί φυσικά να κατέχει τα πρωτεία στο ευρωπαϊκό μπλοκ σε ό,τι αφορά την αναλογία χρέους/[ΑΕΠ](#), ωστόσο, το χάσμα με την Ιταλία φαίνεται να κλείνει σταδιακά. Ορισμένες προβλέψεις δε δείχνουν ότι το ελληνικό χρέος θα είναι χαμηλότερο από το ιταλικό το 2026.

Ειδικότερα, το ελληνικό χρέος μειώθηκε κατά 12 ποσοστιαίες μονάδες το τρίτο τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2022. Σημειώνεται ότι στην ετήσια σύγκριση, τις μεγαλύτερες μειώσεις μετά την Ελλάδα κατέγραψαν η Πορτογαλία (10,9 π.μ.) και η Κύπρος (10,3 π.μ.), ενώ αύξηση είδαν το Βέλγιο (2,5 π.μ.), η Εσθονία (2,3 π.μ.) και η Φινλανδία (2 π.μ.).

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



Σε τριμηνιαία βάση, το εθνικό χρέος μειώθηκε κατά 1,6 ποσοστιαίες μονάδες, καταγράφοντας την έκτη μεγαλύτερη συρρίκνωση στο μπλοκ. Στη σύγκριση του τρίτου με το δεύτερο τρίμηνο του 2023, τη μεγαλύτερη μείωση χρέους προς ΑΕΠ κατέγραψε η Κύπρος (5,6 π.μ.), το Λουξεμβούργο (2,6 π.μ.) και η Πορτογαλία (2,5 π.μ.), ενώ αύξηση καταγράφηκε στο Βέλγιο (2,1 π.μ.), τη Λετονία (1,9 π.μ.) και τη Σλοβενία (1 π.μ.).

Σε επίπεδο Ευρωζώνης, το εθνικό χρέος των κυβερνήσεων έναντι του ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο 89,9% στο τέλος του τρίτου τριμήνου του 2023, παρουσιάζοντας σημαντική πτώση από το 92,2% που είχε σημειωθεί την αντίστοιχη περίοδο του 2022, αλλά και από το 90,3% όπου βρισκόταν το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο.

Πάντως, το ελληνικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ εξακολουθεί να είναι το υψηλότερο στην Ε.Ε. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στο 165,5% και πλησιάζει το επίπεδο της Ιταλίας με 140,6%. Ακολουθεί η Γαλλία (111,9% του ΑΕΠ), η Ισπανία (109,8%) και το Βέλγιο (108%). Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της [ΕΛΣΤΑΤ](#) που δημοσιεύθηκαν σήμερα, το χρέος της γενικής κυβέρνησης το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στα 360,171 δισ. ευρώ.

Μηνιαίο Δελτίο Ζητήσεων προϊόντων & Επιχειρηματικών Συνεργασιών

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), απέστειλε αναλυτικό Οδηγό Ζητήσεων από επιχειρήσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, ενισχύοντας και προωθώντας την επίτευξη επαγγελματικών συνεργασιών. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να περιηγηθούν και να λάβουν γνώση των επιχειρηματικών προσφορών, ακολουθώντας τον σύνδεσμο [2024_01_ZitiseisProsfores.pdf](#).

Επισημαίνεται, ότι οι ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις, που αναφέρονται στην παρούσα κατάσταση, επιθυμούν να επικοινωνήσουν με ελληνικές, προκειμένου να συνεργαστούν στους αναφερόμενους τομείς

Τέλος, σημειώνεται, τα στοιχεία ζητήσεων προϊόντων και επιχειρηματικών συνεργασιών, δημοσιεύονται όπως αποστέλλονται από τις κατ' ιδίαν ελληνικές επιχειρήσεις, τους οίκους του εξωτερικού και τα κατά τόπους εμπορικά τμήματα των πρεσβειών.



Ενημερώσεις για ξένες αγορές

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



ΑΛΒΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε έγγραφο με θέμα: - <https://agora.mfa.gr/infocfiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf>

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: <file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf>

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-buenosaires@mfa.gr

ΒΕΛΓΙΟ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:

-[Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (<http://agora.mfa.gr/>) e-mail: ecocom-brussels@mfa.gr

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση πατήστε: [εδώ](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr)

ΓΕΩΡΓΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε [240229 Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρ ΑΣ15.pdf](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr

ΙΣΠΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω πληροφορίες πατήστε: [εδώ](#)

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](#)

t [@KavalaChamber](#)



Business Support on Your Doorstep



Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr

ΚΡΟΑΤΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση πατήστε : [εδώ](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου του ΟΕΥ για την Κροατία: <https://agora.mfa.gr/infocfiles-menu/infocfile/81667>

ΛΙΒΑΝΟΣ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε έγγραφο με θέμα:

-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023

- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και Λιβάνου: Οινικός κλάδος

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: [εδώ](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : <https://agora.mfa.gr/infocfiles-menu/infocfile/81639> ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ <https://www.veth.gov.gr/>, τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr

ΗΠΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: [εδώ](#)

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr.

ΡΩΣΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε ενημερωτικό δελτίο με θέμα:

- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν

- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr

ΜΑΡΟΚΟ

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.

Δείτε τον αναλυτικά στο [ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf](#).

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε έγγραφο με θέμα:

- [Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr

ΣΕΡΒΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε έγγραφο με θέμα:

- [ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023](#)

ΣΚΟΠΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας [εδώ](#)

ΙΤΑΛΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε [εδώ](#)

Enterprise Europe Network



Ulysses podcast

Μια σειρά επεισοδίων για την επινοητικότητα και το επιχειρηματικό ταξίδι από το Enterprise Europe Network Hellas.



Η ελληνική κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas παρουσιάζει την πρώτη της σειρά podcast με τίτλο Ulysses.

Τι είναι το **#UlyssesPodcast**; Μια σειρά επεισοδίων για την επινοητικότητα και το επιχειρηματικό ταξίδι με τη βοήθεια του Enterprise Europe Network.

Μέσω αυτού εγκαινιάζεται σήμερα άλλο ένα κανάλι επικοινωνίας, που σας καλεί

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://twitter.com/KavalaChamber)



να ανακαλύψετε τον κόσμο του Enterprise Europe Network, του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με διεθνείς φιλοδοξίες.

Στο πρώτο επεισόδιο, φιλοξενείται ο κ.Σπύρος Κελλίδης, στέλεχος της ANKO Δυτικής Μακεδονίας ΑΕ, σύμβουλος του Enterprise Europe Network και πρόεδρος του Sector Group της Αγροδιατροφής. Έμπνευση για το νέο αυτό εγχείρημα αποτέλεσε το Business Wave, το αγγλόφωνο podcast του Enterprise Europe Network, ενώ καθοριστική ήταν η χρήση των AI εργαλείων για την παραγωγή περιεχομένου.

Τέλος, τα μέλη του Thematic Group της Επικοινωνίας του Δικτύου αποτέλεσαν ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης και δημιουργικότητας. Και πάνω απ' όλα, οι επιχειρήσεις-πελάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο, που καινοτομούν και πρωταγωνιστούν.

Για να το ακούσετε πατήστε [εδώ!](#)

15 χρόνια Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες

Ένα πρόγραμμα ορόσημο για την υποστήριξη της διεθνούς συνεργασίας, τον εμπλουτισμό των επιχειρηματικών δεξιοτήτων και την προώθηση της καινοτομίας

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή γιορτάζει την 15η επέτειο του προγράμματος Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες (Erasmus for Young Entrepreneurs - EYE), μιας πρωτοβουλίας ορόσημο που έχει σχεδιαστεί για να διαμορφώσει το μέλλον της επιχειρηματικότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η φετινή επέτειος υπογραμμίζει την επιτυχία του EYE στην υποστήριξη της διεθνούς συνεργασίας, στον εμπλουτισμό των επιχειρηματικών δεξιοτήτων και στην προώθηση της καινοτομίας.

Όπως και το πρόγραμμα Erasmus+ στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού, το πρόγραμμα EYE παρέχει σε **νέους και δυνητικούς επιχειρηματίες** μια μοναδική ευκαιρία για διεθνείς ανταλλαγές που αποσκοπούν στην υλοποίηση καινοτόμων ιδεών. Βοηθά στην υπέρβαση των αρχικών εμποδίων για την έναρξη και τη λειτουργία μιας επιχείρησης, ενώ παράλληλα διευκολύνει τη διεθνή ανάπτυξη και τη δημιουργία επιχειρηματικών συνεργασιών.

Οι συμμετέχοντες αποκτούν σημαντική κατάρτιση στον χώρο εργασίας και αναπτύσσουν τις επιχειρηματικές τους δεξιότητες μέσω μιας επωφελούς συνεργασίας με έναν έμπειρο επιχειρηματία υποδοχής στο εξωτερικό, μέσα σε ένα χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάνει τους έξι μήνες. Η ΕΕ προσφέρει χρηματοδοτική στήριξη για την κάλυψη των εξόδων ταξιδιού και διαμονής, διασφαλίζοντας την προσβασιμότητα.

Οι έμπειροι επιχειρηματίες υποδοχής επωφελούνται από νέες προοπτικές και δεξιότητες που προσφέρονται από νέους επιχειρηματίες με ισχυρά κίνητρα. Αυτή η συνεργασία ανοίγει τις πόρτες για τη διερεύνηση καινοτόμων ιδεών που μπορούν να ωφελήσουν τις επιχειρήσεις τους, επιτρέποντας τη διεθνοποίηση, την πρόσβαση σε νέες αγορές και τη δημιουργία νέων συνεργασιών, ενισχύοντας περαιτέρω το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα.

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f](#) KavalaChamber

[t](#) @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



Μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα έχει προωθήσει σχεδόν 12.000 επιχειρηματικές ανταλλαγές σε περισσότερες από 45 χώρες. Το 2023 σημείωσε ιστορικό υψηλό με πάνω από 5.000 αιτήσεις, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη επιτυχία του προγράμματος. Το πρόγραμμα EYE έχει ισχυρούς δείκτες αποδοχής, με το 98% των νέων επιχειρηματιών να το συνιστούν και το 92% των ωφελούμενων να διατηρούν επαφή μετά την εμπειρία της συμμετοχής τους. Επιπλέον, το 20% των επιχειρηματιών υποδοχής σχεδιάζουν να δημιουργήσουν κοινές επιχειρηματικές δραστηριότητες με νέους επιχειρηματίες.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στην ενίσχυση του προγράμματος EYE στο μέλλον, διασφαλίζοντας ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τους αναδυόμενους επιχειρηματίες και να συμβάλλει σε ένα ανθεκτικό και καινοτόμο ευρωπαϊκό επιχειρηματικό οικοσύστημα.



Erasmus for Young Entrepreneurs

Celebrating 15 years of Erasmus for Young Entrepreneurs: empowering and connecting entrepreneurs across borders

Νέα σειρά webinars «Embracing global markets» από το Enterprise Europe Network

Σημαντικές πληροφορίες για επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για τις

ταχέως αναπτυσσόμενες αγορές της Ασίας, της Αφρικής και της Αμερικής

Η σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων «Embracing global markets: webinar series» υποστηρίζει μικρομεσαίες και νεοφυείς επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν σε Ασία, Αφρική και Αμερική.

Τα σεμινάρια διεξάγονται από εμπειρογνώμονες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Enterprise Europe Network - του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης επιχειρήσεων στον κόσμο.

Σε ποιους απευθύνονται;

- Ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και νεοφυείς επιχειρήσεις (έτοιμες να επεκταθούν διεθνώς),
- ευρωπαϊκές ομάδες και διαχειριστές ομάδων,
- επιχειρηματικούς συμβούλους του Enterprise Europe Network και άλλων ευρωπαϊκών οργανισμών υποστήριξης επιχειρήσεων,

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

www.kcci.gr

[f KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

[@KavalaChamber](https://www.instagram.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



- ενδιαφερόμενους της πρωτοβουλίας "Friends of EEN".

Σημειώστε στο ημερολόγιο τις ημερομηνίες που έχουν ανακοινωθεί και δηλώστε συμμετοχή.

Μάρτιος

- **7 Μαρτίου 2024**, 11.00-12.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in Vietnam: commercial opportunities for the EU clean tech industry](#)
- **21 Μαρτίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: Everything start-ups need to know](#)

Απρίλιος

- **18 Απριλίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: tax considerations for international companies](#)

Μάιος

- **23 Μαΐου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: what you need to know about the US sustainable energy market](#)

Ιούνιος

- **20 Ιουνίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: what you need to know about the US life sciences ecosystem](#)

Ιούλιος

- **18 Ιουλίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: employment & human resources](#)

Σεπτέμβριος

- **19 Σεπτεμβρίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: import customs issues](#)

Οκτώβριος

- **17 Οκτωβρίου 2024**, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): [Doing business in the United States: US immigration rules](#)



Εκθέσεις

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων

MΑΡΤΙΟΣ 2024

- Εθνικό περίπτερο της Enterprise Greece | 12-15.03.2023, Αθήνα, αίθουσα Riviera

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024

- Έκθεση Τεχνολογίας Beyond 2024 | 25-27.04.2023, Θεσσαλονίκη
- 2^η Έκθεση Επιμελητηρίων ΑΜΘ «Μοναδικές Γεύσεις από την Ανατολική Μακεδονία – Θράκη» | 10 – 13.04.2024, Χώρος Πολλαπλών Χρήσεων - Μετρό Συντάγματος
- ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO | 10-14.04.2024, ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, Κτίριο ΓΕΑ Α.Ε.
- SuperFoods Festival | 24-28.04.2024, Ζάππειο - Αθήνα

ΜΑΪΟΣ 2024

- 4h Premium Real Estate Expo | 17-19.05.2024, ΜΕC Παιανίας
- 22^η Πανηπειρωτική 2024 | 18-22.05.2024, Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων

ΙΟΥΝΙΟΣ 2024

- Nanotechnology | 29.06-06.07.2024, Θεσσαλονίκη

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024

- 88^η ΔΕΘ 2024 | 07-15.09.2024

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024

- Έκθεση «ΟΙΚΟΔΟΜΗ» | 17-20.10.2024, Metropolitan Expo, Αθήνα

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Εκθέσεων

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024

- 8^η Έκθεση Σύγχρονης Χρυσοχοΐας, Μαδρίτη | 01.02-17.03.2024

ΜΑΡΤΙΟΣ 2024

- Innovation Expo | 11-14.03.2024, Γένοβα, Ιταλία
- Smart Manufacturing Summit 2024| 12-15.03.2024, Aichi, Ιαπωνία
- Holiday & Spa| International Tourism Fair, 13-15.05.2024 Interexpo center – Bulgaria
- 33^η MIPIM | 12-15.03.2024 | Κάννες, Γαλλία
- Future of Food – Sustainable Food Tech Solutions | 19-22.03.2024, Cologne, Germany
- Livestock 2024| 27-29.03.2024, Ho Chi Minh City, Vietnam
- Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 28-31.03.2024, Κολωνία

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024

- TANEXPO (Funeral & cemetery articles) | 04-07.04.2024, Bologna, Italy
- EXcEL London| natural & organic products| 14-15.04.2023, London
- Vinitaly 2024| 14-17.04.2024, Verona, Italy
- Istanbul International Jewelry, Watch & Equipment Fair | 16 - 19.04.2024, Κωνσταντινούπολη –Τουρκία
- Yapi Turkeybuild Istanbul | 17-20.04.2024, TUYAP Fair & Congress Centre
- Travel Expo | 19- 21.04.2024, State Fair Ground, Nicosia
- MOBILEFEST EXHIBITION | 25-27.04.2024, Istanbul Congress Center – Τουρκία
- Oman Petroleum & Energy Show (OPES) | 22 – 24.04.2024, Μουσκάτ, Σουλτανάτο του Ομάν
- FHA Food & Beverage| 23-26.04.2024, Singapore, Asia
- Techtexil 2024| 23-26.04.2024, Frankfurt

ΜΑΪΟΣ 2024

- Εκθέσεις υψηλής τεχνολογικής ασφάλειας Technosec /DRONExpo | 08-9.05.2024, Μαδρίτη
- WCF Americas Summit | 08-10.05.2024, Bogota
- Global Summit of Women 2024| 09-11.05.2024, Μαδρίτη, Ισπανία
- World Hydrogen Summit 2024| 13-15.05.2024 Rotterdam, Netherlands
- Asia summit of global health | 16-17, Hong Kong
- Food Pack Uganda | 16-18.05.2024, Kampala Uganda
- 1st Arab-Hellenic Health Conference | 22-23.05.2024, Αθήνα

ΙΟΥΝΙΟΣ 2024

- Posidonia 2024 | 03-07.06.2024, Metropolitan Expo
- HI DESIGN EUROPE (Interior Design Event)| 05-08.06.2024, Pula, Italy
- Hermes Expo International | 19-20.06.2024 Grand Marquis, Old Bridge, New Jersey

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024

- World Food| 03-06.09.2024, Tuyap Fair Congress Center - Istanbul
- CERSAIE (ceramics for the building industry) | 23-28.09.2024, Bologna, Italy
- MARMO & MAC ((Stone design and technology fair) | 24-28.09.2024, Verona, Italy
- Investment Forum (Resilient Investment) | 23-24.09.2024 Frankfurt, Germany

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024

- ITT Warsaw | 21 -23.11.2024, Warsaw, Poland
- Organic & Natural Products Expo| 18-20.11.2024, World Trade Center, Dubai

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025

- Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία
- Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

- Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024

A/A	ΕΚΘΕΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ
1.	IFE 2024	25-27 /3/2024	ΛΟΝΔΙΝΟ

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



2.	«Μοναδικές Γεύσεις από την Ανατολική Μακεδονία – Θράκη»	10-13/4/2024	ΑΘΗΝΑ (ΣΥΝΤΑΓΜΑ)
3.	Natural and Organic	14-15/4/2024	ΛΟΝΔΙΝΟ
4.	ΦΡΕΣΚΟΝ HELEXPO	11-15/4/2024	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
5.	London Wine Fair	20 -22 /5/2024	ΛΟΝΔΙΝΟ
6.	SIAL 2024 /10/	19 – 23/10/2024	ΠΑΡΙΣΙ
7.	ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΓΕΥΣΕΩΝ	DEK 2024	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
8.	ΖΑΠΕΙΟ ΟΙΝΟΡΑΜΑ	2-4/4/2024	ΑΘΗΝΑ
9.	BIOFACH	13 - 16/2/ 2024	ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ
10.	ALIMENTARIA	18 - 21 /3/ 2024	ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ
11.	Organic Food Imberia	04-05.06.2024	ΜΑΔΡΙΤΗ
12.	FRUIT ATTRACTION	ΟΚΤ 2024	ΜΑΔΡΙΤΗ

Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024

1.	19 – 21 March	SIAL America , Las Vegas
2.	22 – 25 April	Djazagro , Algiers
3.	15 – 17 May	SIAL Canada , Montreal
4.	28 – 30 May	SIAL China , Shanghai
5.	02 – 04 September	SIAL China , Shenzhen
6.	15 – 16 September	Gourmet Selection , Paris
7.	19 – 23 October	SIAL Paris celebrates its 60th anniversary
8.	13 – 16 November	SIAL Interfood , Jakarta
9.	12 – 14 December	SIAL India – New Delhi

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2024 στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»

A/A	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙ Α ΑΦΙΞΗΣ	ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ	ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ	ΑΠΟ-ΠΡΟΣ	ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ	ΕΠΙΒΕΒ.
-----	-----------------------	-----------------	-------------------	----------	------------	---------

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f KavalaChamber

t @KavalaChamber



Business Support on Your Doorstep



1.	23 ΜΑΪΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
2.	4 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	SEABOURN ENCORE	08.00-18.00	ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΑΙ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ
3.	9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	SEVEN SEAS GRANDEUR	09.00-18.00	ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
4.	18 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	VOYAGER OF THE SEAS	08.00-16.00	ΠΕΙΡΑΙΑΣ – ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	
5.	20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	CRYSTAL SYMPHONY	07.00-18.00	ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ ΚΩΝ/ΛΗ	ΕΙΤΣΙΡΙΔΑΚΗΣ	ΕΠΙΒ.
6.	25 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	VOYAGER OF THE SEAS	08.00-16.00	ΠΕΙΡΑΙΑΣ – ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒ.
7.	30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	EXPLORA I	08.00-20.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
8.	10 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024	WOED TRAVELLER	08.00-19.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΜΥΤΙΛΙΝΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
9.	24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024	EXPLORA I	08.00-20.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ
10	01 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024	STAR CLIPPER	12.00-18.00	ΝΤΙΚΙΑΙ-ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
11	06 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024	SEABOURN ENCORE	08.00-18.00	ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΑΙ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
12	12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024	AZAMARA JOUNEY	07.00-19.30	ΤΣΑΝΑΚΑ ΛΕ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
13	20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024	VOYAGER OF THE SEAS	08.00-16.00	ΠΕΙΡΑΙΑΣ – ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
14	7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
15	17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	SH DIANA	13.00-19.00	ΚΩΝ/ΛΗ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΔΕΛΗΣ	ΕΠΙΒΕΒ.

16	18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	EXPLORA I	08.00-20.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
17	19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	STAR CLIPPER	12.00-18.00	ΝΤΙΚΙΛΙ- ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
18	26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
19	28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024	AZAMARA RURSUIT	07.00-20.00	ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ – ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ
20	5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ
21	9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	RIVIERA	10.00-19.00	ΚΩΝ/ΛΗ- ΚΟΥΣΑΝΤ ΑΣΙ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
22	11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	EUROPA 2	12.00-19.00			
23	14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	CELESTYAL JOURNEY	08.00-16.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- ΚΩΝ/ΛΗ	ΔΕΛΗΣ	ΕΠΙΒΕΒ.
24	24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	EUROPA	08.00-23.00	ΒΟΛΟΣ- ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
25	24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ.
26	1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00		ΚΥΡΙΑΚΟΥ	
27	2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ



Χρήσιμες Συνδέσεις

1. Enterprise Europe Network – Hellas »
2. Enterprise Europe Network »
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ »
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα »
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία »
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα »
7. Έλληνας Επίτροπος »
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ »
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe) »
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal) »
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής »
12. EU Bookshop »
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market) »
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για ΜΜΕ (SME Techweb) »
15. European Research & Development Newsroom »
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management) »
17. European Standardisation SME Helpdesk »
18. European Commission Agrinet Portal »
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα »
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης »
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of Enterprises - EU.COM.EN) »
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ »
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής »
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal) »
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform) »
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs) »
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website) »
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system) »
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint Research Centre) »
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe) »
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency) »

www.kcci.gr

www.enterprise-hellas.gr

een.ec.europa.eu

w www.kcci.gr

f [KavalaChamber](https://www.facebook.com/KavalaChamber)

t [@KavalaChamber](https://twitter.com/KavalaChamber)



Business Support on Your Doorstep



33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys) ➤
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform) ➤
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform) ➤
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform) ➤
37. EU Business in Japan ➤
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP) ➤
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδικασία δημόσιων συμβάσεων ➤
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις ➤
41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" <https://www.inediktio.gr/>